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ISSP 2014 - Citizenship II: Sweden
ISSP 2014 - Åsikter om medborgarskap

Overview

Type International Social Survey Programme, ISSP

Identification SND0977-001

Series The International Social Survey Programme (ISSP) is a continuing annual programme of
cross-national collaboration on surveys covering topics important for social science research.
It brings together pre-existing national social science projects and coordinates research goals,
thereby adding a cross-national, cross-cultural perspective to the individual, national studies.
Formed in 1983, the group develops topical modules dealing with important areas of social
science as supplements to regular national surveys. Every survey includes questions about
general attitudes toward various social issues such as the legal system, sex, and the economy.
Special topics have included the environment, the role of government, social inequality, social
support, family and gender issues, work orientation, the impact of religious background,
behaviour, and beliefs on social and political preferences, and national identity. Participating
countries vary for each topical module. The merging of the data into a cross-national dataset
is performed by the Zentralarchiv für Empirische Sozialforschung, University of Cologne.
Currently 48 countries are members of the ISSP.

Abstract
This survey is the Swedish part of the 2013 'International Social Survey Program' (ISSP), and it is the third time an
ISSP-survey is focusing on Citizenship.

Kind of Data Survey data: Independent surveys

Unit of Analysis Individual

Scope & Coverage

Keywords citizenship, citizenship skills, civil and political rights, freedom of expression, political action,
political extremism, protest movements

Topics international politics and organisations, mass political behaviour, attitudes/opinion, social
behaviour and attitudes, social welfare systems/structures

Time Period(s) 2014-2014

Countries Sweden

Universe
Individuals aged 18 years or older, living in Sweden

Producers & Sponsors

Primary
Investigator(s)

Edlund, JonasUmeå University, Department of Sociology

Other Producer(s) Umeå University, Department of Sociology

Sampling

Sampling Procedure
Probability sample: Simple random sample
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Data Collection

Data Collection
Dates

start 2014-03
end 2015-05

Time Period(s)

Data Collection
Mode

Fixed form self-administred questionnaire: paper

Data Collector(s) Swedish Institute of Public Opinion Research

Accessibility

Distributor(s) Swedish National Data Service
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File Description(s)
Dataset contains 1 file(s)

ISSP 2014

Cases 898

Variable(s) 129
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Variable Group(s)
Dataset contains 3 group(s)

Study info

Name Label Question

SND_Study SND-Study 0977 -

SND_dataset SND-dataset 0977-001 -

SND_version SND-version 1.0 -

INTNR Respondent number -

Month Month Månad

Day Day Dag

Constructed variables

Name Label Question

Kon Sex Kön

Hreg H-region H-region

Areg A-region A-region

LKF Administrative provinces Län

Questionnaire

Name Label Question

Q1a Q1a. Good citizen: Vote in elections There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: Always to vote in elections

Q1b Q1b. Good citizen: Never evade taxes There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: Never to try to evade taxes

Q1c Q1c. Good citizen: Always obey laws
and regulations

There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: Always to obey laws and regulations

Q1d Q1d. Good citizen: Keep watch on the
actions of government

There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: To keep watch on the actions of government

Q1e Q1e. Good citizen: Social or political
associations

There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
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personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: To be active in social or political associations

Q1f Q1f. Good citizen: Try to understand
others

There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: To try to understand the reasoning of people with
other opinions

Q1g Q1g. Good citizen: Conscious product
choice

There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important
is it: To choose products for political, ethical or
environmental reasons, even if they cost a bit more.

Q1h Q1h. Good citizen: Help people in
Sweden

There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: To help people in Sweden who are worse off than
yourself

Q1i Q1i. Good citizen: Help people in the
rest of the world

There are different opinions as to what it takes
to be a good citizen. As far as you are concerned
personally on a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: To help people in the rest of the world who are
worse off than yourself

Q2 Q2. Allow religious extrimists to hold
public meetings

There are a number of groups in society. What do
you think about the following groups holding public
meetings - Should religious extremists be allowed to
hold public meetings?

Q3 Q3. Allow political extrimists to hold
public meetings

There are a number of groups in society. What do
you think about the following groups holding public
meetings - Should people who want to overthrow
the government by force be allowed to hold public
meetings?

Q4 Q4. Allow racists to hold public
meetings

There are a number of groups in society. What do
you think about the following groups holding public
meetings - Should people prejudiced against any
racial or ethnic group be allowed to hold public
meetings?

Q5a Q5a. Social action: Petition Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under any
circumstances, do it. - Signed a petition
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Q5b Q5b. Social action: Conscious product
choice

Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under any
circumstances, do it. - Boycotted, or deliberately
bought, certain products for political, ethical or
environmental reasons

Q5c Q5c. Social action: Demonstration Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under any
circumstances, do it. - Took part in a demonstration

Q5d Q5d. Social action: Political gathering Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under any
circumstances, do it. - Attended a political meeting
or rally

Q5e Q5e. Social action: Personal contact Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under any
circumstances, do it. - Contacted, or attempted to
contact, a politician or a civil servant to express your
views

Q5f Q5f. Social action: Financial aid Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under
any circumstances, do it. - Donated money or raised
funds for a social or political activity

Q5g Q5g. Social action: Media contact Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under any
circumstances, do it. - Contacted or appeared in the
media to express your views

Q5h Q5h. Social action: Internet based
forum

Here are some different forms of political and social
action that people can take. Please indicate, for each
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Name Label Question

one, whether you have done any of these things in
the past year, whether you have done it in the more
distant past, whether you have not done it but might
do it or have not done it and would never, under any
circumstances, do it. - Expressed political views on
the internet

Q6 Q6. Media use: Frequency How often do you use the media, including
television, newspapers, radio and the internet, to get
political news or information?

Q7 Q7. Number of daily contacts On average, about how many people do you have
contact with in a typical week day, including people
you live with. We are interested in contact on a one-
to-one basis, including everyone with whom you
chat, talk, or discuss matters. This can be face-to-
face, by telephone, by mail, or on the internet. Please
include only people you know. Please select one
from the following categories that best matches your
estimate

Q8a Q8a. Group/Association: Political
party

People sometimes belong to different kinds of groups
or associations. For each type of group, please
indicate whether you, belong and actively participate,
belong but don't actively participate, used to belong
but do not any more, or have never belonged to it. -
A political party

Q8b Q8b. Group/Association: Trade union People sometimes belong to different kinds of groups
or associations. For each type of group, please
indicate whether you, belong and actively participate,
belong but don't actively participate, used to belong
but do not any more, or have never belonged to it. -
A trade union, business, or professional association

Q8c Q8c. Group/Association: Church or
other religious organization

People sometimes belong to different kinds of groups
or associations. For each type of group, please
indicate whether you, belong and actively participate,
belong but don't actively participate, used to belong
but do not any more, or have never belonged to it. -
A church or other religious organization

Q8d Q8d. Group/Association: Sports,
leisure or cultural group

People sometimes belong to different kinds of groups
or associations. For each type of group, please
indicate whether you, belong and actively participate,
belong but don't actively participate, used to belong
but do not any more, or have never belonged to it. -
A sports, leisure or cultural group

Q8e Q8e. Group/Association: Another
voluntary association

People sometimes belong to different kinds of groups
or associations. For each type of group, please
indicate whether you, belong and actively participate,
belong but don't actively participate, used to belong
but do not any more, or have never belonged to it. -
Another voluntary association

Q9a Q9a. Democratic rights: Adequate
standard of living

There are different opinions about people's rights in
a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at
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all important and 7 is very important, how important
is it: - That all citizens have an adequate standard of
living

Q9b Q9b. Democratic rights: Respect and
protect minorities

There are different opinions about people's rights in a
democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: - That government authorities respect and protect
the rights of minorities

Q9c Q9c. Democratic rights: Participate in
public decision-making

There are different opinions about people's rights in
a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at
all important and 7 is very important, how important
is it: - That people be given more opportunities to
participate in public decision-making

Q9d Q9d. Democratic rights: Engage in
acts of civil disobedience

There are different opinions about people's rights
in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is
not at all important and 7 is very important, how
important is it: - That citizens may engage in acts
of civil disobedience when they oppose government
actions.

Q9e Q9e. Democratic rights: Respect
democratic rights

There are different opinions about people's rights in
a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at
all important and 7 is very important, how important
is it: - That governments respect democratic rights
whatever the circumstances

Q9f Q9f. Democratic rights: Convicted
felons lose rights

There are different opinions about people's rights in
a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at
all important and 7 is very important, how important
is it: - That people convicted of serious crimes lose
their citizen rights

Q9g Q9g. Democratic rights: Long term
residents have the right to vote

There are different opinions about people's rights in
a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at
all important and 7 is very important, how important
is it: - That long-term residents of a country, who are
not citizens, have the right to vote in that country's
national elections

Q9h Q9h. Democratic rights: Citizens have
the right to refrain from voting

There are different opinions about people's rights in a
democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: - That citizens have the right not to vote

Q9i Q9i. Democratic rights: Everyone has
access to health care

There are different opinions about people's rights in a
democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all
important and 7 is very important, how important is
it: - That health care be provided for everyone

Q10a Q10a. No say about the decisions
made by the government

To what extent do you agree or disagree with the
following statements? - People like me don't have
any say about what the government does

Q10b Q10b. Governmnent does not care
much what people think

To what extent do you agree or disagree with the
following statements? - I don't think the government
cares much what people like me think
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Q10c Q10c. Understanding of important
political issues

To what extent do you agree or disagree with the
following statements? - I feel I have a pretty good
understanding of the important political issues facing
Sweden.

Q10d Q10d. Most people are better informed
about politics than R

To what extent do you agree or disagree with the
following statements? - I think most people in
Sweden are better informed about politics and
government than I am.

Q11 Q11. Act against parliament law
proposals

Suppose a law were being considered by parliament
that you considered to be unjust or harmful. If such
a case arose, how likely is it that you, acting alone
or together with others, would be able to try to do
something about it?

Q12 Q12. Parliament give serious attention
to your demands

If you made such an effort, how likely is it that
parliament would give serious attention to your
demands?

Q13 Q13. Interest in politics How interested would you say you personally are in
politics?

Q14 Q14.Left-right wing scale In politics people sometimes talk of left and right.
Where would you place yourself on a scale from 0 to
10 where 0 means the left and 10 means the right?

Q15a Q15a. Trust people in government To what extent do you agree or disagree with the
following statements? - Most of the time we can trust
people in government to do what is right

Q15b Q15b. Politicians are in politics
because of own intrests

To what extent do you agree or disagree with
the following statements? - Most politicians are
in politics only for what they can get out of it
personally

Q16 Q16. Take advantage or be fair How often do you think that people would try to take
advantage of you if they got the chance, and how
often would they try to be fair?

Q17 Q17. Trust people or be cautious Generally speaking, would you say that people can
be trusted or that you can't be too careful in dealing
with people?

Q18 Q18. Political discussions When you get together with your friends, relatives or
fellow workers, how often do you discuss politics?

Q19 Q19. Try to persuade others to share
views

When you hold a strong opinion about politics, how
often do you try to persuade your friends, relatives or
fellow workers to share your views?

Q20a Q20a. Political parties encourage
political activitiy

Thinking now about politics in Sweden, to what
extent do you agree or disagree with the following
statements? - Political parties encourage people to
become active in politics

Q20b Q20b. Political parties do not offer real
choices

Thinking now about politics in Sweden, to what
extent do you agree or disagree with the following
statements? - Political parties do not give voters real
policy choices
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Q20c Q20c. Referendums good way to
decide important political questions

Thinking now about politics in Sweden, to what
extent do you agree or disagree with the following
statements? - Referendums are a good way to decide
important political questions.

Q21 Q21. Honest counting and reporting of
votes in the last general election

Thinking of the last national election in Sweden, how
honest was it regarding the counting and reporting of
the votes?

Q22 Q22. Fair election campaign during
last general election

Thinking of the last national election in Sweden,
how fair was it regarding the opportunities of the
candidates and parties to campaign?

Q23 Q23. Public service commited to
provide good service

Thinking of the public service in Sweden, how
committed is it to serve the people?

Q24 Q24. Corruption in the public service How widespread do you think corruption is in the
public service in Sweden?

Q25a Q25a. Opinion of democracy in
Sweden today

On the whole, on a scale of 0 to 10 where 0 is
very poorly and 10 is very well. - How well does
democracy work in Sweden today?

Q25b Q25b. Opinion of democracy in
Sweden ten years ago

On the whole, on a scale of 0 to 10 where 0 is very
poorly and 10 is very well. - And what about 10
years ago? How well did democracy work in Sweden
then?

Q25c Q25c. Opinion of democracy in
Sweden ten years from now

On the whole, on a scale of 0 to 10 where 0 is very
poorly and 10 is very well. - And how about 10 years
from now? How well do you think democracy will
work in Sweden then?

Q26a Q26a. Major corporations offer fair
prices

To what extent do you believe that major
corporations do the following - offer products and
services to fair prices

Q26b Q26b. Major corporations act decently
towards people

To what extent do you believe that major
corporations do the following - act decently towards
people like yourself

Q27a Q27a. Public sector uses tax money
efficiently

To what extent do you believe that the public sector
does the following - uses tax money efficiently

Q27b Q27b. Public services are offered
equally

To what extent do you believe that the public sector
does the following - offer services equally to those
who are in need of them

Q28 Q28. Income inequality too large in
Sweden

Do you agree or disagree with the following
statement? - Differences in income are too vast in
Sweden

Q29 Q29. Major corporations should work
towards lowering income inequality

Some people believe that major corporations should
lower income differences between employees (for
example by lowering the salaries for higher ups
and raising the salaries for unqualified workers).
Others believe that it is not up to major corporations
to act to lower income differences. Consider a
scale between 1 and 7, where 1 means that major
corporations should lower income differences
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between high income and low income employees and
7 means that it is not the major corporations' job to
lower income differences

Q30 Q30. Upper limit for salaries Some people believe that there should be an upper
limit for salaries amongst those who earn the most
in our society, while other people believe that there
should be no upper limit for salaries. Do you believe
that the parliament should impose an upper limit to
salaries?

Q31 Q31. Parliament should work towards
lowering income inequality

Some people believe that parliament should work
towards lowering income inequality between rich
and poor people (for example by raising taxes for
rich peple or provide poor people with economic
funding). Other people believe that it is not the
parliament's job to lower income inequality.
Consider a scale between 1 and 7, where 1 means
that parliament should lower income differences
between high income and low income employees and
7 means that it is not the parliament's job to lower
income differences

Q32a Q32a. High income earners can
purchase better health care

Is it fair or unfair that people with high incomes
can... purchase better health care than people with
low income can?

Q32b Q32b. High income earners can
purchase better education

Is it fair or unfair that people with high incomes
can... purchase better education than people with low
income can?

Q33 Q33. Parliament is responsible for
lowering income inequality

Do you agree or disagree with the following
statement? - It is the responsibility of parliament to
lower the income differences between those with
high and those with low income.

Q34 Q34. Year of birth What year were you born?

Q35 Q35. Education: Years in school How many years have you attended school, all full-
time education included?

Q36 Q36. Education: Highest educational
qualification

What is your highest level of education until now?

Q37 Q37. In paid work Are you in paid work right now, were you in paid
work previously, or have you never been in paid
work?

Q38 Q38. Hours worked weekly How many hours a week do/did you usually work?
Include paid overtime as well as work hours at home
in main job.

Q39 Q39a. Employee or self-employed Are you an employee, self-employed or working in
your own family's business

Q39B Q39b. Number of employees Egenföretagare med anställda. Hur många anställda?
(Räkna inte med dig själv) Var vänlig och ange antal
anställda ................
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Q40 Q40a. Supervises other In your main job, do you supervise anyone or are you
directly responsible for the work of other people?

Q40B Q40b. Number of people supervising -

Q41 Q41. Profit-driven or non-profit
organisation

Do/did you work for a for-profit organisation or for a
non-profit organisation?

Q42 Q42. Private or public sector Do/ did you work for a public or a private employer?

Q43_SEI Q43. Occupation - socio-economic
classification

What is/ was your occupation - i.e., what is/ was the
name or title of your main job?

Q44_SSYK Q44. Occupation, SSYK code pos. 1-4 In your main job, what kind of activities do/did you
do most of the time?

Q46 Q46. Current employment status Which of the following best describes your current
situation? If you temporarily are not working
because of temporary illness/ parental leave/
vacation/ strike etc., please refer to your normal work
situation.

Q47 Q47. Income per month On average, what is your monthly income before
taxes?

Q48 Q48. Steady life-partner Do you have a spouse or a steady partner and, if yes,
do you share the same household?

Q49 Q49. Partner: In paid work Is your spouse/partner currently working for pay, did
he/she work for pay in the past, or has he/she never
been in paid work?

Q50 Q50. Partner: Hours worked weekly How many hours, on average, does your spouse/
partner usually work for pay in a normal week,
including overtime?

Q51 Q51a. Partner: Employee or self-
employed

Is/was your spouse/partner an employee, self-
employed, or working for his/her own family's
business?

Q51B Q51b. Partner: Number of employees How many employees?

Q52 Q52a. Partner: Supervises other Does/ did your spouse/ partner supervise other
employees?

Q52B Q52b. Partner: Number of people
supervising

How many people?

Q53 Q53. Partner: Profit-driven och non-
profit organisation

Do/did your partner work for a for-profit
organisation or for a non-profit organisation?

Q54 Q54. Partner: Private or public sector Do/ did your partner work for a public or a private
employer?

Q55_SEI Q55. Partner: Occupation - socio-
economic classification

What is/ was your spouse's/ partner's occupation -
i.e., what is/ was the name or title of his/ her main
job?

Q56_SSYK Q56. Partner: Occupation, SSYK code
pos. 1-4

In his/ her main job, what kind of activities does/ did
he/ she do most of the time?

Q58 Q58. Partner: Education What is your partner's highest level of education
until now?
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Q59 Q59. Partner: Current employment
status

Which of the following best describes your spouse's/
partner's current situation? If he/ she temporarily is
not working because of temporary illness/ parental
leave/ vacation/ strike etc., please refer to his/ her
normal work situation.

Q60 Q60. Trade union membership Are you or have you ever been a member of a trade
union or similar organisation? If yes: is that currently
or only previously?

Q61 Q61. Church or religious group
belonging

Are you a part of any church or religious group?

Q62 Q62. Frequency of religious
attendance

Apart from such special occasions as weddings,
funerals, etc., how often do you attend religious
services?

Q63 Q63. Subjective social class People sometimes talk about different societal
classes. If you were to place yourself in such a class,
which one of these would that be?

Q64 Q64. Social position In our society, there are groups which tend to be
towards the top and groups which tend to be towards
the bottom. Below is a scale that runs from the top
to the bottom. Where would you put yourself on this
scale?

Q65 Q65. Vote in last general election Some people don't vote nowadays for one reason or
another. Did you vote in the last national election in
Sweden?

Q66 Q66. Party affiliation Which party did you vote for in last general election?

Q67_1 Q67a. Ethnic group 1 Which ethnic groups do you consider yourself a part
of?

Q67_2 Q67b. Ethnic group 2 Annan grupp, vilken?

Q68A Q68a. Size of household Including yourself, how many people - including
children - usually live in your household?

Q68B Q68b. Number of people 18 years old
or older

How many people are 18 years old or older?

Q68C Q68c. Number of children in school
age in household

How many persons are between 7 and 17?

Q68D Q68d. Number of children under
school age in household

How many persons are younger than 7 years old?

Q69 Q69. Family income On average, what is your household’s monthly
income before taxes?

Q70 Q70. Marital status What is your current legal marital status?

Q71 Q71a. Father born in Sweden In what country was your father born?

Q71_TXT Q71b. Father origin country Annat land, vilket?

Q72 Q72a. Mother born in Sweden In what country was your mother born?

Q72_TXT Q72b. Father origin country Annat land, vilket?
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Q73 Q73. Type of community The place where you live, is it?
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Variables Description
Dataset contains 129 variable(s)

File : ISSP 2014

SND_Study: SND-Study 0977

Value Label Cases Percentage

977 SND-study 0971: ISSP 2014 898 100.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 977-977, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

SND_dataset: SND-dataset 0977-001

Value Label Cases Percentage

1 SND-dataset 0971-001: ISSP 2014 898 100.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

SND_version: SND-version 1.0

Value Label Cases Percentage

1 SND version 1.0, april 2015 898 100.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-1, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

3 3 1 0.1%

5 5 1 0.1%

6 6 1 0.1%

7 7 1 0.1%

8 8 1 0.1%

9 9 1 0.1%

892 892 1 0.1%

2293 2293 1 0.1%

2808 2808 1 0.1%

4007 4007 1 0.1%

4113 4113 1 0.1%

5643 5643 1 0.1%

6550 6550 1 0.1%

8196 8196 1 0.1%

8881 8881 1 0.1%
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File : ISSP 2014

INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

9404 9404 1 0.1%

10297 10297 1 0.1%

13385 13385 1 0.1%

13793 13793 1 0.1%

15779 15779 1 0.1%

17316 17316 1 0.1%

19263 19263 1 0.1%

21977 21977 1 0.1%

23198 23198 1 0.1%

27422 27422 1 0.1%

28298 28298 1 0.1%

30637 30637 1 0.1%

31422 31422 1 0.1%

32298 32298 1 0.1%

32503 32503 1 0.1%

36282 36282 1 0.1%

36562 36562 1 0.1%

37344 37344 1 0.1%

39472 39472 1 0.1%

39917 39917 1 0.1%

40212 40212 1 0.1%

40653 40653 1 0.1%

41010 41010 1 0.1%

41661 41661 1 0.1%

43118 43118 1 0.1%

43342 43342 1 0.1%

43897 43897 1 0.1%

47384 47384 1 0.1%

47561 47561 1 0.1%

49048 49048 1 0.1%

50011 50011 1 0.1%

53427 53427 1 0.1%

55572 55572 1 0.1%

57013 57013 1 0.1%

59663 59663 1 0.1%

60030 60030 1 0.1%

61244 61244 1 0.1%

61608 61608 1 0.1%

63539 63539 1 0.1%

63828 63828 1 0.1%

64101 64101 1 0.1%
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File : ISSP 2014

INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

65516 65516 1 0.1%

65669 65669 1 0.1%

65886 65886 1 0.1%

69794 69794 1 0.1%

69995 69995 1 0.1%

70851 70851 1 0.1%

71934 71934 1 0.1%

71936 71936 1 0.1%

72027 72027 1 0.1%

72310 72310 1 0.1%

75111 75111 1 0.1%

76278 76278 1 0.1%

76287 76287 1 0.1%

77273 77273 1 0.1%

77853 77853 1 0.1%

77897 77897 1 0.1%

78091 78091 1 0.1%

78717 78717 1 0.1%

78848 78848 1 0.1%

79042 79042 1 0.1%

80395 80395 1 0.1%

81996 81996 1 0.1%

82379 82379 1 0.1%

83370 83370 1 0.1%

87451 87451 1 0.1%

87861 87861 1 0.1%

89510 89510 1 0.1%

91187 91187 1 0.1%

91673 91673 1 0.1%

93919 93919 1 0.1%

94252 94252 1 0.1%

95220 95220 1 0.1%

97788 97788 1 0.1%

99887 99887 1 0.1%

102596 102596 1 0.1%

104842 104842 1 0.1%

105200 105200 1 0.1%

105291 105291 1 0.1%

106443 106443 1 0.1%

106639 106639 1 0.1%

108091 108091 1 0.1%
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File : ISSP 2014

INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

108501 108501 1 0.1%

108562 108562 1 0.1%

111906 111906 1 0.1%

112634 112634 1 0.1%

113564 113564 1 0.1%

117044 117044 1 0.1%

117719 117719 1 0.1%

122496 122496 1 0.1%

125276 125276 1 0.1%

126229 126229 1 0.1%

126280 126280 1 0.1%

126802 126802 1 0.1%

127048 127048 1 0.1%

127530 127530 1 0.1%

128225 128225 1 0.1%

128303 128303 1 0.1%

130012 130012 1 0.1%

130080 130080 1 0.1%

130088 130088 1 0.1%

131624 131624 1 0.1%

131644 131644 1 0.1%

131911 131911 1 0.1%

133076 133076 1 0.1%

133132 133132 1 0.1%

134855 134855 1 0.1%

135440 135440 1 0.1%

138036 138036 1 0.1%

140598 140598 1 0.1%

140713 140713 1 0.1%

141170 141170 1 0.1%

141385 141385 1 0.1%

141567 141567 1 0.1%

141575 141575 1 0.1%

141916 141916 1 0.1%

142148 142148 1 0.1%

143060 143060 1 0.1%

144914 144914 1 0.1%

145655 145655 1 0.1%

147115 147115 1 0.1%

149206 149206 1 0.1%

149885 149885 1 0.1%
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INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

150262 150262 1 0.1%

151286 151286 1 0.1%

153922 153922 1 0.1%

153938 153938 1 0.1%

155033 155033 1 0.1%

155123 155123 1 0.1%

155260 155260 1 0.1%

157478 157478 1 0.1%

160314 160314 1 0.1%

160316 160316 1 0.1%

160386 160386 1 0.1%

160697 160697 1 0.1%

160729 160729 1 0.1%

162799 162799 1 0.1%

166675 166675 1 0.1%

166899 166899 1 0.1%

167103 167103 1 0.1%

168000 168000 1 0.1%

168587 168587 1 0.1%

169086 169086 1 0.1%

169107 169107 1 0.1%

171298 171298 1 0.1%

171937 171937 1 0.1%

172295 172295 1 0.1%

172877 172877 1 0.1%

173267 173267 1 0.1%

174789 174789 1 0.1%

174807 174807 1 0.1%

176269 176269 1 0.1%

177387 177387 1 0.1%

178978 178978 1 0.1%

179607 179607 1 0.1%

179758 179758 1 0.1%

180633 180633 1 0.1%

181086 181086 1 0.1%

181445 181445 1 0.1%

181889 181889 1 0.1%

182192 182192 1 0.1%

182494 182494 1 0.1%

183413 183413 1 0.1%

184113 184113 1 0.1%
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File : ISSP 2014

INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

185863 185863 1 0.1%

185879 185879 1 0.1%

188375 188375 1 0.1%

189062 189062 1 0.1%

191590 191590 1 0.1%

191680 191680 1 0.1%

191931 191931 1 0.1%

192214 192214 1 0.1%

194924 194924 1 0.1%

195166 195166 1 0.1%

196604 196604 1 0.1%

200017 200017 1 0.1%

200039 200039 1 0.1%

201003 201003 1 0.1%

201446 201446 1 0.1%

202565 202565 1 0.1%

204022 204022 1 0.1%

208675 208675 1 0.1%

209382 209382 1 0.1%

209669 209669 1 0.1%

211352 211352 1 0.1%

212306 212306 1 0.1%

213349 213349 1 0.1%

213940 213940 1 0.1%

214998 214998 1 0.1%

215085 215085 1 0.1%

216287 216287 1 0.1%

216585 216585 1 0.1%

221111 221111 1 0.1%

221723 221723 1 0.1%

223343 223343 1 0.1%

223405 223405 1 0.1%

227017 227017 1 0.1%

227104 227104 1 0.1%

227629 227629 1 0.1%

229530 229530 1 0.1%

229580 229580 1 0.1%

229761 229761 1 0.1%

232960 232960 1 0.1%

235499 235499 1 0.1%

236314 236314 1 0.1%
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File : ISSP 2014

INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

237407 237407 1 0.1%

238430 238430 1 0.1%

241074 241074 1 0.1%

242233 242233 1 0.1%

243619 243619 1 0.1%

243855 243855 1 0.1%

245910 245910 1 0.1%

248491 248491 1 0.1%

249145 249145 1 0.1%

249163 249163 1 0.1%

249519 249519 1 0.1%

250223 250223 1 0.1%

252008 252008 1 0.1%

252618 252618 1 0.1%

254033 254033 1 0.1%

255500 255500 1 0.1%

255940 255940 1 0.1%

257029 257029 1 0.1%

257382 257382 1 0.1%

259110 259110 1 0.1%

259125 259125 1 0.1%

260825 260825 1 0.1%

262581 262581 1 0.1%

263448 263448 1 0.1%

265683 265683 1 0.1%

266005 266005 1 0.1%

267890 267890 1 0.1%

269634 269634 1 0.1%

270117 270117 1 0.1%

271534 271534 1 0.1%

275921 275921 1 0.1%

277305 277305 1 0.1%

277984 277984 1 0.1%

278210 278210 1 0.1%

278223 278223 1 0.1%

278530 278530 1 0.1%

278674 278674 1 0.1%

280518 280518 1 0.1%

282686 282686 1 0.1%

284142 284142 1 0.1%

284793 284793 1 0.1%
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INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

285715 285715 1 0.1%

286335 286335 1 0.1%

286648 286648 1 0.1%

286722 286722 1 0.1%

287266 287266 1 0.1%

287798 287798 1 0.1%

288392 288392 1 0.1%

288621 288621 1 0.1%

289692 289692 1 0.1%

291196 291196 1 0.1%

291586 291586 1 0.1%

292676 292676 1 0.1%

293251 293251 1 0.1%

294861 294861 1 0.1%

296939 296939 1 0.1%

297521 297521 1 0.1%

299006 299006 1 0.1%

299914 299914 1 0.1%

300908 300908 1 0.1%

301608 301608 1 0.1%

301642 301642 1 0.1%

303491 303491 1 0.1%

305731 305731 1 0.1%

306568 306568 1 0.1%

306588 306588 1 0.1%

306643 306643 1 0.1%

307186 307186 1 0.1%

307905 307905 1 0.1%

308863 308863 1 0.1%

309663 309663 1 0.1%

310370 310370 1 0.1%

310610 310610 1 0.1%

311483 311483 1 0.1%

311543 311543 1 0.1%

311803 311803 1 0.1%

312478 312478 1 0.1%

314278 314278 1 0.1%

316603 316603 1 0.1%

317154 317154 1 0.1%

317300 317300 1 0.1%

317838 317838 1 0.1%
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INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

317849 317849 1 0.1%

318009 318009 1 0.1%

319184 319184 1 0.1%

320725 320725 1 0.1%

321197 321197 1 0.1%

322588 322588 1 0.1%

324342 324342 1 0.1%

325189 325189 1 0.1%

326166 326166 1 0.1%

326360 326360 1 0.1%

326396 326396 1 0.1%

326570 326570 1 0.1%

327100 327100 1 0.1%

333434 333434 1 0.1%

335458 335458 1 0.1%

335805 335805 1 0.1%

336350 336350 1 0.1%

337693 337693 1 0.1%

341340 341340 1 0.1%

341505 341505 1 0.1%

341709 341709 1 0.1%

341722 341722 1 0.1%

342736 342736 1 0.1%

342794 342794 1 0.1%

344099 344099 1 0.1%

344107 344107 1 0.1%

344770 344770 1 0.1%

345528 345528 1 0.1%

347376 347376 1 0.1%

347657 347657 1 0.1%

349328 349328 1 0.1%

350275 350275 1 0.1%

351042 351042 1 0.1%

352459 352459 1 0.1%

352466 352466 1 0.1%

355044 355044 1 0.1%

355154 355154 1 0.1%

355268 355268 1 0.1%

356221 356221 1 0.1%

357255 357255 1 0.1%

358993 358993 1 0.1%
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INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

359455 359455 1 0.1%

359822 359822 1 0.1%

362669 362669 1 0.1%

364674 364674 1 0.1%

366057 366057 1 0.1%

367856 367856 1 0.1%

368131 368131 1 0.1%

369049 369049 1 0.1%

370322 370322 1 0.1%

371123 371123 1 0.1%

372008 372008 1 0.1%

374051 374051 1 0.1%

375763 375763 1 0.1%

375969 375969 1 0.1%

376212 376212 1 0.1%

376247 376247 1 0.1%

377790 377790 1 0.1%

378531 378531 1 0.1%

378952 378952 1 0.1%

379019 379019 1 0.1%

380161 380161 1 0.1%

380371 380371 1 0.1%

384602 384602 1 0.1%

385292 385292 1 0.1%

387256 387256 1 0.1%

387614 387614 1 0.1%

390193 390193 1 0.1%

390497 390497 1 0.1%

391805 391805 1 0.1%

393973 393973 1 0.1%

398629 398629 1 0.1%

404472 404472 1 0.1%

405215 405215 1 0.1%

407100 407100 1 0.1%

408410 408410 1 0.1%

409076 409076 1 0.1%

412122 412122 1 0.1%

415219 415219 1 0.1%

416578 416578 1 0.1%

416992 416992 1 0.1%

417214 417214 1 0.1%
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INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

419100 419100 1 0.1%

419736 419736 1 0.1%

420304 420304 1 0.1%

424287 424287 1 0.1%

424515 424515 1 0.1%

425825 425825 1 0.1%

426152 426152 1 0.1%

428115 428115 1 0.1%

429396 429396 1 0.1%

430067 430067 1 0.1%

430378 430378 1 0.1%

430638 430638 1 0.1%

431555 431555 1 0.1%

434226 434226 1 0.1%

436711 436711 1 0.1%

438007 438007 1 0.1%

439174 439174 1 0.1%

439320 439320 1 0.1%

439709 439709 1 0.1%

440006 440006 1 0.1%

441192 441192 1 0.1%

442272 442272 1 0.1%

442981 442981 1 0.1%

443148 443148 1 0.1%

444130 444130 1 0.1%

444565 444565 1 0.1%

445771 445771 1 0.1%

445784 445784 1 0.1%

446219 446219 1 0.1%

447557 447557 1 0.1%

447577 447577 1 0.1%

447831 447831 1 0.1%

448995 448995 1 0.1%

450411 450411 1 0.1%

450783 450783 1 0.1%

456299 456299 1 0.1%

456751 456751 1 0.1%

457745 457745 1 0.1%

458314 458314 1 0.1%

458931 458931 1 0.1%

459075 459075 1 0.1%
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INTNR: Respondent number

Value Label Cases Percentage

460201 460201 1 0.1%

460874 460874 1 0.1%

461785 461785 1 0.1%

462265 462265 1 0.1%

464070 464070 1 0.1%

464275 464275 1 0.1%

464937 464937 1 0.1%

466776 466776 1 0.1%

468436 468436 1 0.1%

468994 468994 1 0.1%

472027 472027 1 0.1%

473721 473721 1 0.1%

474591 474591 1 0.1%

474605 474605 1 0.1%

476075 476075 1 0.1%

476152 476152 1 0.1%

477602 477602 1 0.1%

478077 478077 1 0.1%

480221 480221 1 0.1%

482154 482154 1 0.1%

482912 482912 1 0.1%

483424 483424 1 0.1%

484367 484367 1 0.1%

484779 484779 1 0.1%

488903 488903 1 0.1%

491105 491105 1 0.1%

491710 491710 1 0.1%

492076 492076 1 0.1%

493373 493373 1 0.1%

495726 495726 1 0.1%

496061 496061 1 0.1%

496561 496561 1 0.1%

496882 496882 1 0.1%

497727 497727 1 0.1%

500605 500605 1 0.1%

502422 502422 1 0.1%

502756 502756 1 0.1%

503677 503677 1 0.1%

503694 503694 1 0.1%

504229 504229 1 0.1%

504852 504852 1 0.1%
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Value Label Cases Percentage

505118 505118 1 0.1%

505252 505252 1 0.1%

505586 505586 1 0.1%

506167 506167 1 0.1%

509175 509175 1 0.1%

509742 509742 1 0.1%

509905 509905 1 0.1%

509987 509987 1 0.1%

511005 511005 1 0.1%

511730 511730 1 0.1%

512951 512951 1 0.1%

513328 513328 1 0.1%

513356 513356 1 0.1%

514303 514303 1 0.1%

515057 515057 1 0.1%

517900 517900 1 0.1%

520342 520342 1 0.1%

523098 523098 1 0.1%

523197 523197 1 0.1%

527839 527839 1 0.1%

528194 528194 1 0.1%

530273 530273 1 0.1%

531012 531012 1 0.1%

531066 531066 1 0.1%

533492 533492 1 0.1%

536351 536351 1 0.1%

537036 537036 1 0.1%

538910 538910 1 0.1%

539218 539218 1 0.1%

540703 540703 1 0.1%

543875 543875 1 0.1%

545965 545965 1 0.1%

546759 546759 1 0.1%

548024 548024 1 0.1%

549277 549277 1 0.1%

550243 550243 1 0.1%

550451 550451 1 0.1%

550722 550722 1 0.1%

552508 552508 1 0.1%

552927 552927 1 0.1%

554129 554129 1 0.1%
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Value Label Cases Percentage

556510 556510 1 0.1%

556761 556761 1 0.1%

557661 557661 1 0.1%

558103 558103 1 0.1%

560028 560028 1 0.1%

560649 560649 1 0.1%

563227 563227 1 0.1%

564256 564256 1 0.1%

566651 566651 1 0.1%

566855 566855 1 0.1%

566964 566964 1 0.1%

569990 569990 1 0.1%

570408 570408 1 0.1%

570429 570429 1 0.1%

571201 571201 1 0.1%

571428 571428 1 0.1%

572148 572148 1 0.1%

572773 572773 1 0.1%

575855 575855 1 0.1%

576069 576069 1 0.1%

578154 578154 1 0.1%

578507 578507 1 0.1%

579684 579684 1 0.1%

581122 581122 1 0.1%

581671 581671 1 0.1%

582613 582613 1 0.1%

585691 585691 1 0.1%

589634 589634 1 0.1%

590404 590404 1 0.1%

590883 590883 1 0.1%

591142 591142 1 0.1%

591155 591155 1 0.1%

591545 591545 1 0.1%

592933 592933 1 0.1%

593319 593319 1 0.1%

594012 594012 1 0.1%

594550 594550 1 0.1%

594611 594611 1 0.1%

595421 595421 1 0.1%

595906 595906 1 0.1%

597876 597876 1 0.1%
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599316 599316 1 0.1%

600103 600103 1 0.1%

601407 601407 1 0.1%

602462 602462 1 0.1%

604280 604280 1 0.1%

604372 604372 1 0.1%

606268 606268 1 0.1%

606888 606888 1 0.1%

608533 608533 1 0.1%

608703 608703 1 0.1%

609084 609084 1 0.1%

609394 609394 1 0.1%

612261 612261 1 0.1%

613452 613452 1 0.1%

613658 613658 1 0.1%

616787 616787 1 0.1%

616820 616820 1 0.1%

616893 616893 1 0.1%

617747 617747 1 0.1%

618095 618095 1 0.1%

618296 618296 1 0.1%

618548 618548 1 0.1%

621302 621302 1 0.1%

622987 622987 1 0.1%

623298 623298 1 0.1%

623386 623386 1 0.1%

624488 624488 1 0.1%

625698 625698 1 0.1%

625798 625798 1 0.1%

625852 625852 1 0.1%

627509 627509 1 0.1%

629331 629331 1 0.1%

629442 629442 1 0.1%

629879 629879 1 0.1%

631481 631481 1 0.1%

631508 631508 1 0.1%

632751 632751 1 0.1%

633694 633694 1 0.1%

635691 635691 1 0.1%

636965 636965 1 0.1%

637310 637310 1 0.1%
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Value Label Cases Percentage

637974 637974 1 0.1%

638271 638271 1 0.1%

639371 639371 1 0.1%

642084 642084 1 0.1%

643631 643631 1 0.1%

648500 648500 1 0.1%

648773 648773 1 0.1%

649684 649684 1 0.1%

649814 649814 1 0.1%

650989 650989 1 0.1%

651170 651170 1 0.1%

653281 653281 1 0.1%

655377 655377 1 0.1%

656133 656133 1 0.1%

656340 656340 1 0.1%

657927 657927 1 0.1%

658180 658180 1 0.1%

659156 659156 1 0.1%

660680 660680 1 0.1%

662276 662276 1 0.1%

663890 663890 1 0.1%

668108 668108 1 0.1%

669191 669191 1 0.1%

669952 669952 1 0.1%

671480 671480 1 0.1%

672215 672215 1 0.1%

675036 675036 1 0.1%

677161 677161 1 0.1%

678861 678861 1 0.1%

679212 679212 1 0.1%

680909 680909 1 0.1%

681773 681773 1 0.1%

682054 682054 1 0.1%

684581 684581 1 0.1%

684764 684764 1 0.1%

684840 684840 1 0.1%

686598 686598 1 0.1%

690433 690433 1 0.1%

691003 691003 1 0.1%

692512 692512 1 0.1%

694370 694370 1 0.1%
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696371 696371 1 0.1%

699320 699320 1 0.1%

701606 701606 1 0.1%

701825 701825 1 0.1%

704370 704370 1 0.1%

705031 705031 1 0.1%

705317 705317 1 0.1%

706253 706253 1 0.1%

706355 706355 1 0.1%

706855 706855 1 0.1%

706937 706937 1 0.1%

708585 708585 1 0.1%

711136 711136 1 0.1%

711637 711637 1 0.1%

713569 713569 1 0.1%

715729 715729 1 0.1%

721852 721852 1 0.1%

724831 724831 1 0.1%

725547 725547 1 0.1%

725915 725915 1 0.1%

726756 726756 1 0.1%

727875 727875 1 0.1%

728065 728065 1 0.1%

728830 728830 1 0.1%

729557 729557 1 0.1%

730629 730629 1 0.1%

731634 731634 1 0.1%

734186 734186 1 0.1%

734353 734353 1 0.1%

736082 736082 1 0.1%

736326 736326 1 0.1%

737188 737188 1 0.1%

737693 737693 1 0.1%

739586 739586 1 0.1%

739856 739856 1 0.1%

741765 741765 1 0.1%

743565 743565 1 0.1%

744887 744887 1 0.1%

745954 745954 1 0.1%

746671 746671 1 0.1%

746709 746709 1 0.1%
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747006 747006 1 0.1%

749848 749848 1 0.1%

750454 750454 1 0.1%

750712 750712 1 0.1%

752748 752748 1 0.1%

755976 755976 1 0.1%

756984 756984 1 0.1%

757743 757743 1 0.1%

759097 759097 1 0.1%

759211 759211 1 0.1%

759607 759607 1 0.1%

760005 760005 1 0.1%

760562 760562 1 0.1%

760572 760572 1 0.1%

760733 760733 1 0.1%

763764 763764 1 0.1%

764633 764633 1 0.1%

765155 765155 1 0.1%

765162 765162 1 0.1%

765190 765190 1 0.1%

765432 765432 1 0.1%

767371 767371 1 0.1%

767665 767665 1 0.1%

768230 768230 1 0.1%

768718 768718 1 0.1%

769002 769002 1 0.1%

770585 770585 1 0.1%

771527 771527 1 0.1%

773277 773277 1 0.1%

773777 773777 1 0.1%

774596 774596 1 0.1%

774612 774612 1 0.1%

775955 775955 1 0.1%

776279 776279 1 0.1%

776340 776340 1 0.1%

777193 777193 1 0.1%

777364 777364 1 0.1%

781462 781462 1 0.1%

782439 782439 1 0.1%

782571 782571 1 0.1%

788890 788890 1 0.1%
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789217 789217 1 0.1%

790141 790141 1 0.1%

791543 791543 1 0.1%

792186 792186 1 0.1%

792228 792228 1 0.1%

792773 792773 1 0.1%

794272 794272 1 0.1%

794314 794314 1 0.1%

795013 795013 1 0.1%

796185 796185 1 0.1%

798023 798023 1 0.1%

800852 800852 1 0.1%

806000 806000 1 0.1%

810167 810167 1 0.1%

810828 810828 1 0.1%

812410 812410 1 0.1%

812487 812487 1 0.1%

812534 812534 1 0.1%

812613 812613 1 0.1%

812702 812702 1 0.1%

812955 812955 1 0.1%

813380 813380 1 0.1%

813594 813594 1 0.1%

813727 813727 1 0.1%

815360 815360 1 0.1%

816841 816841 1 0.1%

822245 822245 1 0.1%

822823 822823 1 0.1%

824042 824042 1 0.1%

825384 825384 1 0.1%

826197 826197 1 0.1%

826677 826677 1 0.1%

826853 826853 1 0.1%

827834 827834 1 0.1%

827947 827947 1 0.1%

828708 828708 1 0.1%

828746 828746 1 0.1%

832247 832247 1 0.1%

832360 832360 1 0.1%

834428 834428 1 0.1%

835360 835360 1 0.1%
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835568 835568 1 0.1%

836348 836348 1 0.1%

837192 837192 1 0.1%

837701 837701 1 0.1%

837911 837911 1 0.1%

838975 838975 1 0.1%

839664 839664 1 0.1%

839739 839739 1 0.1%

839868 839868 1 0.1%

839990 839990 1 0.1%

840315 840315 1 0.1%

842096 842096 1 0.1%

842387 842387 1 0.1%

844423 844423 1 0.1%

844489 844489 1 0.1%

846270 846270 1 0.1%

846978 846978 1 0.1%

847173 847173 1 0.1%

847422 847422 1 0.1%

848123 848123 1 0.1%

848174 848174 1 0.1%

849052 849052 1 0.1%

851180 851180 1 0.1%

851578 851578 1 0.1%

855094 855094 1 0.1%

856361 856361 1 0.1%

856452 856452 1 0.1%

856513 856513 1 0.1%

859254 859254 1 0.1%

862693 862693 1 0.1%

862836 862836 1 0.1%

863281 863281 1 0.1%

863473 863473 1 0.1%

865833 865833 1 0.1%

866463 866463 1 0.1%

867679 867679 1 0.1%

867939 867939 1 0.1%

868217 868217 1 0.1%

868441 868441 1 0.1%

868915 868915 1 0.1%

871549 871549 1 0.1%
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872548 872548 1 0.1%

872717 872717 1 0.1%

872778 872778 1 0.1%

875514 875514 1 0.1%

877260 877260 1 0.1%

877585 877585 1 0.1%

879462 879462 1 0.1%

879472 879472 1 0.1%

879665 879665 1 0.1%

881462 881462 1 0.1%

883158 883158 1 0.1%

886683 886683 1 0.1%

889046 889046 1 0.1%

889857 889857 1 0.1%

889872 889872 1 0.1%

890104 890104 1 0.1%

890813 890813 1 0.1%

893754 893754 1 0.1%

895155 895155 1 0.1%

896527 896527 1 0.1%

898907 898907 1 0.1%

900647 900647 1 0.1%

900984 900984 1 0.1%

902338 902338 1 0.1%

902444 902444 1 0.1%

902993 902993 1 0.1%

903398 903398 1 0.1%

904251 904251 1 0.1%

905791 905791 1 0.1%

906892 906892 1 0.1%

907564 907564 1 0.1%

908051 908051 1 0.1%

908208 908208 1 0.1%

908218 908218 1 0.1%

909876 909876 1 0.1%

911804 911804 1 0.1%

913155 913155 1 0.1%

913223 913223 1 0.1%

913789 913789 1 0.1%

914035 914035 1 0.1%

916679 916679 1 0.1%
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919375 919375 1 0.1%

922283 922283 1 0.1%

922716 922716 1 0.1%

922859 922859 1 0.1%

923345 923345 1 0.1%

925413 925413 1 0.1%

925689 925689 1 0.1%

928975 928975 1 0.1%

929942 929942 1 0.1%

930589 930589 1 0.1%

931129 931129 1 0.1%

933059 933059 1 0.1%

936462 936462 1 0.1%

936956 936956 1 0.1%

937776 937776 1 0.1%

938150 938150 1 0.1%

938356 938356 1 0.1%

938803 938803 1 0.1%

939119 939119 1 0.1%

939194 939194 1 0.1%

941478 941478 1 0.1%

944523 944523 1 0.1%

947015 947015 1 0.1%

948706 948706 1 0.1%

950445 950445 1 0.1%

952318 952318 1 0.1%

952772 952772 1 0.1%

954833 954833 1 0.1%

954841 954841 1 0.1%

955742 955742 1 0.1%

955859 955859 1 0.1%

958404 958404 1 0.1%

959500 959500 1 0.1%

960152 960152 1 0.1%

963309 963309 1 0.1%

966109 966109 1 0.1%

967426 967426 1 0.1%

968635 968635 1 0.1%

970511 970511 1 0.1%

975000 975000 1 0.1%

976282 976282 1 0.1%
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977302 977302 1 0.1%

978266 978266 1 0.1%

979627 979627 1 0.1%

980157 980157 1 0.1%

981751 981751 1 0.1%

984014 984014 1 0.1%

985918 985918 1 0.1%

986468 986468 1 0.1%

989018 989018 1 0.1%

989550 989550 1 0.1%

989820 989820 1 0.1%

989991 989991 1 0.1%

991973 991973 1 0.1%

992832 992832 1 0.1%

993598 993598 1 0.1%

993805 993805 1 0.1%

997485 997485 1 0.1%

998847 998847 1 0.1%

998874 998874 1 0.1%

999384 999384 1 0.1%

999628 999628 1 0.1%

999844 999844 1 0.1%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 3-999844, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -) Mean: (491434.477 / -) StdDev: (288457.513 / -)

Kon: Sex
Literal question:  Kön

Value Label Cases Percentage

1 Man 412 45.9%

2 Woman 486 54.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

Hreg: H-region
Literal question:  H-region

Value Label Cases Percentage

1 Stockholm including the suburb municipalities 203 22.6%
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Hreg: H-region

Value Label Cases Percentage

3 Urban 1: Municipalities (MC) with more than 90 000
inhabitants within an area of 30 kilometres radius from the
MC centre

323 36.0%

4 Urban 2: MC:s with more than 27 000 inhabitants and less
than 90 000 inhabitants within an area of 30 kilometres radius
of the MC centre and in the same time with more than 30 000
inhabitants within 100 kilometres radius of the MC centre

141 15.7%

5 Rural 1: MC:s with more than 27 000 inhabitants and less
than 90 000 inhabitants within an area of 30 kilometres radius
of the MC centre and in the same time with less than 30 000
inhabitants within 100 kilometres radius of the MC centre

45 5.0%

6 Rural 2: MC:s with less than 27 000 inhabitants within an area
of 30 kilometres radius of the centre

40 4.5%

8 Göteborg including the suburb municipalities 89 9.9%

9 Malmö, Lund, Trelleborg including the suburb municipalities 57 6.3%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

Areg: A-region
Literal question:  A-region

Value Label Cases Percentage

1 Stockholm/Södertälje 203 22.6%

2 Norrtälje 4 0.4%

3 Enköping 10 1.1%

4 Uppsala 26 2.9%

5 Nyköping 4 0.4%

6 Katrineholm 2 0.2%

7 Eskilstuna 10 1.1%

8 Mjölby/Motala 9 1.0%

9 Linköping 7 0.8%

10 Norrköping 21 2.3%

11 Jönköping 14 1.6%

12 Tranås 0

13 Eksjö/Nässjö/Vetlanda 7 0.8%

14 Värnamo 6 0.7%

15 Ljungby 6 0.7%

16 Växjö 17 1.9%

17 Västervik 5 0.6%

18 Hultsfred/Vimmerby 3 0.3%

19 Oskarshamn 5 0.6%

20 Kalmar/Nybro 8 0.9%

21 Visby 3 0.3%

22 Karlskrona 10 1.1%
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Areg: A-region

Value Label Cases Percentage

23 Karlshamn 7 0.8%

24 Kristianstad 13 1.4%

25 Hässleholm 5 0.6%

26 Ängelholm 4 0.4%

27 Helsingborg/Landskrona 23 2.6%

28 Malmö/Lund/Trelleborg 57 6.3%

29 Ystad/Simrishamn 7 0.8%

30 Eslöv 3 0.3%

31 Halmstad 11 1.2%

32 Falkenberg/Varberg 12 1.3%

33 Göteborg 89 9.9%

34 Uddevalla 8 0.9%

35 Trollhättan/Vänersborg 11 1.2%

36 Borås 23 2.6%

37 Lidköping/Skara 13 1.4%

38 Falköping 3 0.3%

39 Skövde 6 0.7%

40 Mariestad 7 0.8%

41 Kristinehamn 4 0.4%

42 Karlstad 18 2.0%

43 Säffle/Åmål 2 0.2%

44 Arvika 5 0.6%

45 Örebro 34 3.8%

46 Karlskoga 2 0.2%

47 Lindesberg 4 0.4%

48 Västerås 11 1.2%

49 Köping 0

50 Fagersta 3 0.3%

51 Sala 4 0.4%

52 Borlänge/Falun 14 1.6%

53 Avesta/Hedemora 5 0.6%

54 Ludvika 1 0.1%

55 Mora 2 0.2%

56 Gävle/Sandviken 15 1.7%

57 Bollnäs/Söderhamn 4 0.4%

58 Hudiksvall/Ljusdal 4 0.4%

59 Sundsvall 7 0.8%

60 Härnösand/Kramfors 2 0.2%

61 Sollefteå 2 0.2%

62 Örnsköldsvik 8 0.9%

63 Östersund 13 1.4%
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Areg: A-region

Value Label Cases Percentage

64 Umeå 14 1.6%

65 Skellefteå 7 0.8%

66 Lycksele 4 0.4%

67 Piteå 9 1.0%

68 Luleå/Boden 11 1.2%

69 Haparanda/Kalix 1 0.1%

70 Kiruna/Gällivare 6 0.7%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-70, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

LKF: Administrative provinces
Literal question:  Län

Value Label Cases Percentage

1 Stockholms län 207 23.1%

3 Uppsala län 42 4.7%

4 Södermanlands län 16 1.8%

5 Östergötlands län 37 4.1%

6 Jönköpings län 27 3.0%

7 Kronobergs län 23 2.6%

8 Kalmar län 21 2.3%

9 Gotlands län 3 0.3%

10 Blekinge län 17 1.9%

12 Skåne län 113 12.6%

13 Hallands län 31 3.5%

14 Västra Götalands län 152 16.9%

17 Värmlands län 28 3.1%

18 Örebro län 39 4.3%

19 Västmanlands län 17 1.9%

20 Dalarnas län 21 2.3%

21 Gävleborgs län 20 2.2%

22 Västernorrlands län 19 2.1%

23 Jämtlands län 13 1.4%

24 Västerbottens län 25 2.8%

25 Norrbottens län 27 3.0%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-25, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)
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Month: Month
Literal question:  Månad

Value Label Cases Percentage

4 April 277 30.8%

5 May 557 62.0%

6 June 64 7.1%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 4-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

Day: Day
Literal question:  Dag

Value Label Cases Percentage

2 30 3.3%

6 259 28.8%

9 123 13.7%

13 30 3.3%

15 59 6.6%

19 30 3.3%

20 60 6.7%

22 30 3.3%

25 247 27.5%

26 30 3.3%

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 2-26, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

Q1a: Q1a. Good citizen: Vote in elections
Pre-question:  Here are some initial questions

Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: Always to vote in elections

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 12 1.3%

2 8 0.9%

3 18 2.0%

4 37 4.2%

5 73 8.2%

6 145 16.3%

7 Very important 583 65.6%

8 Don't know 13 1.5%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *
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Q1a: Q1a. Good citizen: Vote in elections
Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q1b: Q1b. Good citizen: Never evade taxes
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: Never to try to evade taxes

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 15 1.7%

2 13 1.5%

3 13 1.5%

4 48 5.4%

5 107 12.0%

6 199 22.3%

7 Very important 487 54.7%

8 Don't know 9 1.0%

Sysmiss 7

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (891 / -) Invalid: (7 / -)

Q1c: Q1c. Good citizen: Always obey laws and regulations
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: Always to obey laws and regulations

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 6 0.7%

2 6 0.7%

3 15 1.7%

4 59 6.7%

5 129 14.5%

6 262 29.5%

7 Very important 401 45.2%

8 Don't know 9 1.0%

Sysmiss 11

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (887 / -) Invalid: (11 / -)

Q1d: Q1d. Good citizen: Keep watch on the actions of government
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: To keep watch on the actions of government

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 5 0.6%
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Q1d: Q1d. Good citizen: Keep watch on the actions of government

Value Label Cases Percentage

2 10 1.1%

3 25 2.8%

4 85 9.6%

5 130 14.7%

6 225 25.4%

7 Very important 377 42.6%

8 Don't know 28 3.2%

Sysmiss 13

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (885 / -) Invalid: (13 / -)

Q1e: Q1e. Good citizen: Social or political associations
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: To be active in social or political associations

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 93 10.5%

2 122 13.7%

3 146 16.4%

4 215 24.2%

5 173 19.5%

6 75 8.4%

7 Very important 40 4.5%

8 Don't know 25 2.8%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q1f: Q1f. Good citizen: Try to understand others
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: To try to understand the reasoning of people with other opinions

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 11 1.2%

2 11 1.2%

3 28 3.1%

4 89 10.0%

5 176 19.8%

6 264 29.7%

7 Very important 303 34.0%

8 Don't know 8 0.9%
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Q1f: Q1f. Good citizen: Try to understand others

Value Label Cases Percentage

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)

Q1g: Q1g. Good citizen: Conscious product choice
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: To choose products for political, ethical or environmental reasons, even
if they cost a bit more.

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 34 3.8%

2 44 4.9%

3 62 7.0%

4 128 14.3%

5 222 24.9%

6 219 24.6%

7 Very important 166 18.6%

8 Don't know 17 1.9%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)

Q1h: Q1h. Good citizen: Help people in Sweden
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: To help people in Sweden who are worse off than yourself

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 15 1.7%

2 23 2.6%

3 51 5.7%

4 138 15.5%

5 213 23.9%

6 225 25.2%

7 Very important 222 24.9%

8 Don't know 5 0.6%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)
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Q1i: Q1i. Good citizen: Help people in the rest of the world
Literal question:  There are different opinions as to what it takes to be a good citizen. As far as you are concerned personally on a scale of 1 to 7,
where 1 is not at all important and 7 is very important, how important is it: To help people in the rest of the world who are worse off than yourself

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 31 3.5%

2 50 5.6%

3 70 7.9%

4 163 18.3%

5 207 23.2%

6 191 21.4%

7 Very important 172 19.3%

8 Don't know 7 0.8%

Sysmiss 7

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (891 / -) Invalid: (7 / -)

Q2: Q2. Allow religious extrimists to hold public meetings
Literal question:  There are a number of groups in society. What do you think about the following groups holding public meetings - Should
religious extremists be allowed to hold public meetings?

Value Label Cases Percentage

1 Should definitely be allowed 109 12.3%

2 Should probably be allowed 297 33.5%

3 Should probably not be allowed 206 23.3%

4 Should definitely not be allowed 188 21.2%

5 Don't know 86 9.7%

Sysmiss 12

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (886 / -) Invalid: (12 / -)

Q3: Q3. Allow political extrimists to hold public meetings
Literal question:  There are a number of groups in society. What do you think about the following groups holding public meetings - Should people
who want to overthrow the government by force be allowed to hold public meetings?

Value Label Cases Percentage

1 Should definitely be allowed 59 6.6%

2 Should probably be allowed 119 13.4%

3 Should probably not be allowed 180 20.3%

4 Should definitely not be allowed 477 53.7%

5 Don't know 53 6.0%

Sysmiss 10

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (888 / -) Invalid: (10 / -)
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Q3: Q3. Allow political extrimists to hold public meetings

Q4: Q4. Allow racists to hold public meetings
Literal question:  There are a number of groups in society. What do you think about the following groups holding public meetings - Should people
prejudiced against any racial or ethnic group be allowed to hold public meetings?

Value Label Cases Percentage

1 Should definitely be allowed 97 10.9%

2 Should probably be allowed 226 25.4%

3 Should probably not be allowed 208 23.4%

4 Should definitely not be allowed 325 36.5%

5 Don't know 34 3.8%

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)

Q5a: Q5a. Social action: Petition
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Signed a petition

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 250 28.1%

2 Have done it in the more distant past 388 43.6%

3 Have not done it but might do it 160 18.0%

4 Have not done it and would never do it 67 7.5%

5 Don't know 24 2.7%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q5b: Q5b. Social action: Conscious product choice
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Boycotted, or deliberately bought, certain products for political, ethical or environmental
reasons

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 439 49.7%

2 Have done it in the more distant past 119 13.5%

3 Have not done it but might do it 189 21.4%

4 Have not done it and would never do it 91 10.3%

5 Don't know 45 5.1%

Sysmiss 15
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Q5b: Q5b. Social action: Conscious product choice
Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (883 / -) Invalid: (15 / -)

Q5c: Q5c. Social action: Demonstration
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Took part in a demonstration

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 51 5.7%

2 Have done it in the more distant past 198 22.2%

3 Have not done it but might do it 377 42.3%

4 Have not done it and would never do it 248 27.8%

5 Don't know 18 2.0%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)

Q5d: Q5d. Social action: Political gathering
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Attended a political meeting or rally

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 84 9.4%

2 Have done it in the more distant past 176 19.8%

3 Have not done it but might do it 337 37.8%

4 Have not done it and would never do it 278 31.2%

5 Don't know 16 1.8%

Sysmiss 7

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (891 / -) Invalid: (7 / -)

Q5e: Q5e. Social action: Personal contact
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Contacted, or attempted to contact, a politician or a civil servant to express your views

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 96 10.8%

2 Have done it in the more distant past 109 12.2%

3 Have not done it but might do it 441 49.6%

4 Have not done it and would never do it 228 25.6%
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Q5e: Q5e. Social action: Personal contact

Value Label Cases Percentage

5 Don't know 16 1.8%

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)

Q5f: Q5f. Social action: Financial aid
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Donated money or raised funds for a social or political activity

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 278 31.4%

2 Have done it in the more distant past 151 17.0%

3 Have not done it but might do it 235 26.5%

4 Have not done it and would never do it 194 21.9%

5 Don't know 28 3.2%

Sysmiss 12

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (886 / -) Invalid: (12 / -)

Q5g: Q5g. Social action: Media contact
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Contacted or appeared in the media to express your views

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 38 4.3%

2 Have done it in the more distant past 87 9.8%

3 Have not done it but might do it 329 37.0%

4 Have not done it and would never do it 413 46.5%

5 Don't know 22 2.5%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q5h: Q5h. Social action: Internet based forum
Literal question:  Here are some different forms of political and social action that people can take. Please indicate, for each one, whether you have
done any of these things in the past year, whether you have done it in the more distant past, whether you have not done it but might do it or have not
done it and would never, under any circumstances, do it. - Expressed political views on the internet

Value Label Cases Percentage

1 Have done it in the past year 91 10.2%
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Q5h: Q5h. Social action: Internet based forum

Value Label Cases Percentage

2 Have done it in the more distant past 50 5.6%

3 Have not done it but might do it 222 25.0%

4 Have not done it and would never do it 504 56.8%

5 Don't know 21 2.4%

Sysmiss 10

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (888 / -) Invalid: (10 / -)

Q6: Q6. Media use: Frequency
Literal question:  How often do you use the media, including television, newspapers, radio and the internet, to get political news or information?

Value Label Cases Percentage

1 Several times a day 427 47.8%

2 Once a day 187 20.9%

3 5-6 times a week 51 5.7%

4 3-4 times a week 44 4.9%

5 1-2 times a week 47 5.3%

6 Once a week or less 91 10.2%

7 Never 29 3.2%

8 Don't know 17 1.9%

Sysmiss 5

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (893 / -) Invalid: (5 / -)

Q7: Q7. Number of daily contacts
Literal question:  On average, about how many people do you have contact with in a typical week day, including people you live with. We are
interested in contact on a one-to-one basis, including everyone with whom you chat, talk, or discuss matters. This can be face-to-face, by telephone,
by mail, or on the internet. Please include only people you know. Please select one from the following categories that best matches your estimate

Value Label Cases Percentage

1 0-4 people 186 20.8%

2 5-9 people 236 26.4%

3 10-19 people 230 25.7%

4 20-49 people 188 21.0%

5 50 people or more 45 5.0%

6 Don't know 10 1.1%

Sysmiss 3

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (895 / -) Invalid: (3 / -)
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Q8a: Q8a. Group/Association: Political party
Literal question:  People sometimes belong to different kinds of groups or associations. For each type of group, please indicate whether you,
belong and actively participate, belong but don't actively participate, used to belong but do not any more, or have never belonged to it. - A political
party

Value Label Cases Percentage

1 Belong and actively participate 32 3.6%

2 Belong but don't participate 45 5.1%

3 Used to belong 134 15.1%

4 Never belonged 663 74.7%

5 Don't know 13 1.5%

Sysmiss 11

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (887 / -) Invalid: (11 / -)

Q8b: Q8b. Group/Association: Trade union
Literal question:  People sometimes belong to different kinds of groups or associations. For each type of group, please indicate whether you,
belong and actively participate, belong but don't actively participate, used to belong but do not any more, or have never belonged to it. - A trade
union, business, or professional association

Value Label Cases Percentage

1 Belong and actively participate 72 8.1%

2 Belong but don't participate 408 46.1%

3 Used to belong 257 29.0%

4 Never belonged 137 15.5%

5 Don't know 11 1.2%

Sysmiss 13

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (885 / -) Invalid: (13 / -)

Q8c: Q8c. Group/Association: Church or other religious organization
Literal question:  People sometimes belong to different kinds of groups or associations. For each type of group, please indicate whether you,
belong and actively participate, belong but don't actively participate, used to belong but do not any more, or have never belonged to it. - A church or
other religious organization

Value Label Cases Percentage

1 Belong and actively participate 55 6.2%

2 Belong but don't participate 421 47.5%

3 Used to belong 142 16.0%

4 Never belonged 252 28.4%

5 Don't know 16 1.8%

Sysmiss 12

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (886 / -) Invalid: (12 / -)
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Q8c: Q8c. Group/Association: Church or other religious organization

Q8d: Q8d. Group/Association: Sports, leisure or cultural group
Literal question:  People sometimes belong to different kinds of groups or associations. For each type of group, please indicate whether you,
belong and actively participate, belong but don't actively participate, used to belong but do not any more, or have never belonged to it. - A sports,
leisure or cultural group

Value Label Cases Percentage

1 Belong and actively participate 235 26.4%

2 Belong but don't participate 163 18.3%

3 Used to belong 330 37.1%

4 Never belonged 149 16.7%

5 Don't know 13 1.5%

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)

Q8e: Q8e. Group/Association: Another voluntary association
Literal question:  People sometimes belong to different kinds of groups or associations. For each type of group, please indicate whether you,
belong and actively participate, belong but don't actively participate, used to belong but do not any more, or have never belonged to it. - Another
voluntary association

Value Label Cases Percentage

1 Belong and actively participate 113 12.9%

2 Belong but don't participate 148 16.9%

3 Used to belong 201 22.9%

4 Never belonged 366 41.7%

5 Don't know 49 5.6%

Sysmiss 21

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (877 / -) Invalid: (21 / -)

Q9a: Q9a. Democratic rights: Adequate standard of living
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That all citizens have an adequate standard of living

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 4 0.4%

2 5 0.6%

3 9 1.0%

4 21 2.3%

5 58 6.5%

6 156 17.4%

7 Very important 628 70.2%
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Q9a: Q9a. Democratic rights: Adequate standard of living

Value Label Cases Percentage

8 Don't know 13 1.5%

Sysmiss 4

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (894 / -) Invalid: (4 / -)

Q9b: Q9b. Democratic rights: Respect and protect minorities
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That government authorities respect and protect the rights of minorities

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 7 0.8%

2 11 1.2%

3 10 1.1%

4 33 3.7%

5 84 9.4%

6 187 20.9%

7 Very important 540 60.5%

8 Don't know 21 2.4%

Sysmiss 5

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (893 / -) Invalid: (5 / -)

Q9c: Q9c. Democratic rights: Participate in public decision-making
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That people be given more opportunities to participate in public decision-making

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 3 0.3%

2 8 0.9%

3 32 3.6%

4 72 8.1%

5 179 20.1%

6 272 30.5%

7 Very important 300 33.6%

8 Don't know 26 2.9%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)
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Q9d: Q9d. Democratic rights: Engage in acts of civil disobedience
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That citizens may engage in acts of civil disobedience when they oppose government actions.

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 59 6.7%

2 53 6.0%

3 65 7.3%

4 136 15.3%

5 157 17.7%

6 160 18.0%

7 Very important 159 17.9%

8 Don't know 98 11.0%

Sysmiss 11

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (887 / -) Invalid: (11 / -)

Q9e: Q9e. Democratic rights: Respect democratic rights
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That governments respect democratic rights whatever the circumstances

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 3 0.3%

2 1 0.1%

3 5 0.6%

4 20 2.2%

5 41 4.6%

6 138 15.5%

7 Very important 655 73.3%

8 Don't know 30 3.4%

Sysmiss 5

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (893 / -) Invalid: (5 / -)

Q9f: Q9f. Democratic rights: Convicted felons lose rights
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That people convicted of serious crimes lose their citizen rights

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 163 18.3%

2 89 10.0%

3 87 9.8%

4 103 11.6%

5 75 8.4%
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Q9f: Q9f. Democratic rights: Convicted felons lose rights

Value Label Cases Percentage

6 109 12.3%

7 Very important 137 15.4%

8 Don't know 126 14.2%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q9g: Q9g. Democratic rights: Long term residents have the right to vote
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That long-term residents of a country, who are not citizens, have the right to vote in that country's national
elections

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 252 28.3%

2 103 11.6%

3 68 7.6%

4 119 13.4%

5 93 10.4%

6 81 9.1%

7 Very important 78 8.8%

8 Don't know 96 10.8%

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)

Q9h: Q9h. Democratic rights: Citizens have the right to refrain from voting
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That citizens have the right not to vote

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 66 7.4%

2 28 3.1%

3 32 3.6%

4 79 8.9%

5 66 7.4%

6 134 15.0%

7 Very important 433 48.5%

8 Don't know 54 6.1%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)
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Q9h: Q9h. Democratic rights: Citizens have the right to refrain from voting

Q9i: Q9i. Democratic rights: Everyone has access to health care
Literal question:  There are different opinions about people's rights in a democracy. On a scale of 1 to 7, where 1 is not at all important and 7 is
very important, how important is it: - That health care be provided for everyone

Value Label Cases Percentage

1 Not at all important 3 0.3%

2 3 0.3%

3 7 0.8%

4 10 1.1%

5 12 1.3%

6 68 7.6%

7 Very important 778 87.2%

8 Don't know 11 1.2%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)

Q10a: Q10a. No say about the decisions made by the government
Literal question:  To what extent do you agree or disagree with the following statements? - People like me don't have any say about what the
government does

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 89 10.0%

2 Agree 178 20.0%

3 Neither agree nor disagree 266 29.8%

4 Disagree 198 22.2%

5 Strongly disagree 114 12.8%

6 Don't know 47 5.3%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)

Q10b: Q10b. Governmnent does not care much what people think
Literal question:  To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I don't think the government cares much what people
like me think

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 93 10.5%

2 Agree 200 22.5%

3 Neither agree nor disagree 226 25.4%

4 Disagree 266 29.9%
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Q10b: Q10b. Governmnent does not care much what people think

Value Label Cases Percentage

5 Strongly disagree 76 8.5%

6 Don't know 28 3.1%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q10c: Q10c. Understanding of important political issues
Literal question:  To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I feel I have a pretty good understanding of the
important political issues facing Sweden.

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 96 10.8%

2 Agree 388 43.5%

3 Neither agree nor disagree 278 31.2%

4 Disagree 72 8.1%

5 Strongly disagree 22 2.5%

6 Don't know 36 4.0%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)

Q10d: Q10d. Most people are better informed about politics than R
Literal question:  To what extent do you agree or disagree with the following statements? - I think most people in Sweden are better informed
about politics and government than I am.

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 18 2.0%

2 Agree 94 10.6%

3 Neither agree nor disagree 359 40.3%

4 Disagree 257 28.9%

5 Strongly disagree 77 8.7%

6 Don't know 85 9.6%

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)
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Dataset contains 129 variable(s)

Q11: Q11. Act against parliament law proposals
Literal question:  Suppose a law were being considered by parliament that you considered to be unjust or harmful. If such a case arose, how likely
is it that you, acting alone or together with others, would be able to try to do something about it?

Value Label Cases Percentage

1 Very likely 52 5.8%

2 Fairly likely 273 30.5%

3 Not very likely 387 43.3%

4 Not at all likely 129 14.4%

5 Don't know 53 5.9%

Sysmiss 4

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (894 / -) Invalid: (4 / -)

Q12: Q12. Parliament give serious attention to your demands
Literal question:  If you made such an effort, how likely is it that parliament would give serious attention to your demands?

Value Label Cases Percentage

1 Very likely 14 1.6%

2 Fairly likely 186 20.8%

3 Not very likely 457 51.1%

4 Not at all likely 159 17.8%

5 Don't know 78 8.7%

Sysmiss 4

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (894 / -) Invalid: (4 / -)

Q13: Q13. Interest in politics
Literal question:  How interested would you say you personally are in politics?

Value Label Cases Percentage

1 Very interested 111 12.4%

2 Fairly interested 401 44.9%

3 Not very interested 312 34.9%

4 Not at all interested 66 7.4%

5 Don't know 4 0.4%

Sysmiss 4

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (894 / -) Invalid: (4 / -)
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Q14: Q14.Left-right wing scale
Literal question:  In politics people sometimes talk of left and right. Where would you place yourself on a scale from 0 to 10 where 0 means the
left and 10 means the right?

Value Label Cases Percentage

0 Left 44 4.9%

1 48 5.4%

2 101 11.3%

3 115 12.8%

4 76 8.5%

5 104 11.6%

6 74 8.3%

7 92 10.3%

8 90 10.1%

9 30 3.4%

10 Right 42 4.7%

11 Don't know 79 8.8%

Sysmiss 3

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-11, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (895 / -) Invalid: (3 / -)

Q15a: Q15a. Trust people in government
Literal question:  To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Most of the time we can trust people in government to
do what is right

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 29 3.2%

2 Agree 379 42.3%

3 Neither agree nor disagree 314 35.0%

4 Disagree 113 12.6%

5 Strongly disagree 27 3.0%

6 Don't know 34 3.8%

Sysmiss 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (896 / -) Invalid: (2 / -)

Q15b: Q15b. Politicians are in politics because of own intrests
Literal question:  To what extent do you agree or disagree with the following statements? - Most politicians are in politics only for what they can
get out of it personally

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 51 5.7%

2 Agree 153 17.1%

3 Neither agree nor disagree 322 36.1%

4 Disagree 280 31.4%
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Q15b: Q15b. Politicians are in politics because of own intrests

Value Label Cases Percentage

5 Strongly disagree 35 3.9%

6 Don't know 52 5.8%

Sysmiss 5

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (893 / -) Invalid: (5 / -)

Q16: Q16. Take advantage or be fair
Literal question:  How often do you think that people would try to take advantage of you if they got the chance, and how often would they try to be
fair?

Value Label Cases Percentage

1 Try to take advantage almost all of the time 34 3.8%

2 Try to take advantage most of the time 191 21.4%

3 Try to be fair most of the time 528 59.1%

4 Try to be fair almost all of the time 78 8.7%

5 Don't know 62 6.9%

Sysmiss 5

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (893 / -) Invalid: (5 / -)

Q17: Q17. Trust people or be cautious
Literal question:  Generally speaking, would you say that people can be trusted or that you can't be too careful in dealing with people?

Value Label Cases Percentage

1 Try to take advantage almost all of the time 72 8.0%

2 Try to take advantage most of the time 577 64.4%

3 Try to be fair most of the time 174 19.4%

4 Try to be fair almost all of the time 58 6.5%

5 Don't know 15 1.7%

Sysmiss 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (896 / -) Invalid: (2 / -)

Q18: Q18. Political discussions
Literal question:  When you get together with your friends, relatives or fellow workers, how often do you discuss politics?

Value Label Cases Percentage

1 Often 90 10.0%

2 Sometimes 411 45.9%

3 Rarely 314 35.0%

4 Never 79 8.8%
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Q18: Q18. Political discussions

Value Label Cases Percentage

5 Don't know 2 0.2%

Sysmiss 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (896 / -) Invalid: (2 / -)

Q19: Q19. Try to persuade others to share views
Literal question:  When you hold a strong opinion about politics, how often do you try to persuade your friends, relatives or fellow workers to
share your views?

Value Label Cases Percentage

1 Often 64 7.1%

2 Sometimes 289 32.3%

3 Rarely 323 36.0%

4 Never 204 22.8%

5 Don't know 16 1.8%

Sysmiss 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (896 / -) Invalid: (2 / -)

Q20a: Q20a. Political parties encourage political activitiy
Literal question:  Thinking now about politics in Sweden, to what extent do you agree or disagree with the following statements? - Political parties
encourage people to become active in politics

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 27 3.0%

2 Agree 225 25.3%

3 Neither agree nor disagree 405 45.6%

4 Disagree 135 15.2%

5 Strongly disagree 27 3.0%

6 Don't know 69 7.8%

Sysmiss 10

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (888 / -) Invalid: (10 / -)

Q20b: Q20b. Political parties do not offer real choices
Literal question:  Thinking now about politics in Sweden, to what extent do you agree or disagree with the following statements? - Political parties
do not give voters real policy choices

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 37 4.2%

2 Agree 227 25.6%

3 Neither agree nor disagree 365 41.1%
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Q20b: Q20b. Political parties do not offer real choices

Value Label Cases Percentage

4 Disagree 148 16.7%

5 Strongly disagree 20 2.3%

6 Don't know 90 10.1%

Sysmiss 11

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (887 / -) Invalid: (11 / -)

Q20c: Q20c. Referendums good way to decide important political questions
Literal question:  Thinking now about politics in Sweden, to what extent do you agree or disagree with the following statements? - Referendums
are a good way to decide important political questions.

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 206 23.0%

2 Agree 371 41.5%

3 Neither agree nor disagree 191 21.4%

4 Disagree 75 8.4%

5 Strongly disagree 20 2.2%

6 Don't know 31 3.5%

Sysmiss 4

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (894 / -) Invalid: (4 / -)

Q21: Q21. Honest counting and reporting of votes in the last general election
Literal question:  Thinking of the last national election in Sweden, how honest was it regarding the counting and reporting of the votes?

Value Label Cases Percentage

1 Very honest 501 56.0%

2 Somewhat honest 179 20.0%

3 Neither honest nor dishonest 42 4.7%

4 Somewhat dishonest 11 1.2%

5 Very dishonest 0

6 Don't know 162 18.1%

Sysmiss 3

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (895 / -) Invalid: (3 / -)

Q22: Q22. Fair election campaign during last general election
Literal question:  Thinking of the last national election in Sweden, how fair was it regarding the opportunities of the candidates and parties to
campaign?

Value Label Cases Percentage

1 Very fair 173 19.3%



ISSP 2014 - Citizenship II: Sweden Variables Description

- 65 -

Q22: Q22. Fair election campaign during last general election

Value Label Cases Percentage

2 Somewhat fair 343 38.2%

3 Neither fair nor unfair 122 13.6%

4 Somewhat unfair 64 7.1%

5 Very unfair 15 1.7%

6 Don't know 180 20.1%

Sysmiss 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (897 / -) Invalid: (1 / -)

Q23: Q23. Public service commited to provide good service
Literal question:  Thinking of the public service in Sweden, how committed is it to serve the people?

Value Label Cases Percentage

1 Very commited 118 13.2%

2 Somewhat commited 484 54.0%

3 Not very commited 205 22.9%

4 Not at all commited 34 3.8%

5 Don't know 56 6.2%

Sysmiss 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (897 / -) Invalid: (1 / -)

Q24: Q24. Corruption in the public service
Literal question:  How widespread do you think corruption is in the public service in Sweden?

Value Label Cases Percentage

1 Hardly anyone is involved 83 9.3%

2 A small number of people are involved 333 37.2%

3 A moderate number of people are involved 306 34.2%

4 A lot of people are involved 66 7.4%

5 Almost everyone is involved 12 1.3%

6 Don't know 96 10.7%

Sysmiss 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (896 / -) Invalid: (2 / -)

Q25a: Q25a. Opinion of democracy in Sweden today
Literal question:  On the whole, on a scale of 0 to 10 where 0 is very poorly and 10 is very well. - How well does democracy work in Sweden
today?
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Q25a: Q25a. Opinion of democracy in Sweden today

Value Label Cases Percentage

0 Very poor 15 1.7%

1 5 0.6%

2 12 1.3%

3 24 2.7%

4 25 2.8%

5 93 10.4%

6 94 10.5%

7 167 18.7%

8 205 22.9%

9 135 15.1%

10 Very well 85 9.5%

11 Don't know 35 3.9%

Sysmiss 3

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-11, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (895 / -) Invalid: (3 / -)

Q25b: Q25b. Opinion of democracy in Sweden ten years ago
Literal question:  On the whole, on a scale of 0 to 10 where 0 is very poorly and 10 is very well. - And what about 10 years ago? How well did
democracy work in Sweden then?

Value Label Cases Percentage

0 Very poor 6 0.7%

1 5 0.6%

2 6 0.7%

3 11 1.2%

4 32 3.6%

5 61 6.8%

6 75 8.4%

7 134 15.0%

8 192 21.5%

9 144 16.1%

10 Very well 96 10.7%

11 Don't know 133 14.9%

Sysmiss 3

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-11, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (895 / -) Invalid: (3 / -)

Q25c: Q25c. Opinion of democracy in Sweden ten years from now
Literal question:  On the whole, on a scale of 0 to 10 where 0 is very poorly and 10 is very well. - And how about 10 years from now? How well
do you think democracy will work in Sweden then?
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Q25c: Q25c. Opinion of democracy in Sweden ten years from now

Value Label Cases Percentage

0 Very poor 19 2.1%

1 13 1.5%

2 20 2.2%

3 33 3.7%

4 37 4.1%

5 76 8.5%

6 87 9.7%

7 112 12.5%

8 142 15.9%

9 133 14.9%

10 Very well 74 8.3%

11 Don't know 149 16.6%

Sysmiss 3

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-11, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (895 / -) Invalid: (3 / -)

Q26a: Q26a. Major corporations offer fair prices
Pre-question:  And finally some questions about corporations, public sector and income

Literal question:  To what extent do you believe that major corporations do the following - offer products and services to fair prices

Value Label Cases Percentage

1 To a very small extent 58 6.5%

2 To a fairly small extent 275 30.8%

3 To a fairly large extent 431 48.2%

4 To a very large extent 45 5.0%

5 Don't know 85 9.5%

Sysmiss 4

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (894 / -) Invalid: (4 / -)

Q26b: Q26b. Major corporations act decently towards people
Literal question:  To what extent do you believe that major corporations do the following - act decently towards people like yourself

Value Label Cases Percentage

1 To a very small extent 65 7.4%

2 To a fairly small extent 229 25.9%

3 To a fairly large extent 469 53.1%

4 To a very large extent 48 5.4%

5 Don't know 73 8.3%

Sysmiss 14

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *
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Q26b: Q26b. Major corporations act decently towards people
Statistics (NW/ W): Valid: (884 / -) Invalid: (14 / -)

Q27a: Q27a. Public sector uses tax money efficiently
Literal question:  To what extent do you believe that the public sector does the following - uses tax money efficiently

Value Label Cases Percentage

1 To a very small extent 90 10.0%

2 To a fairly small extent 320 35.7%

3 To a fairly large extent 399 44.5%

4 To a very large extent 25 2.8%

5 Don't know 62 6.9%

Sysmiss 2

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (896 / -) Invalid: (2 / -)

Q27b: Q27b. Public services are offered equally
Literal question:  To what extent do you believe that the public sector does the following - offer services equally to those who are in need of them

Value Label Cases Percentage

1 To a very small extent 75 8.4%

2 To a fairly small extent 298 33.4%

3 To a fairly large extent 405 45.4%

4 To a very large extent 43 4.8%

5 Don't know 72 8.1%

Sysmiss 5

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (893 / -) Invalid: (5 / -)

Q28: Q28. Income inequality too large in Sweden
Literal question:  Do you agree or disagree with the following statement? - Differences in income are too vast in Sweden

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 271 30.2%

2 Agree 333 37.1%

3 Neither agree nor disagree 158 17.6%

4 Disagree 87 9.7%

5 Strongly disagree 26 2.9%

6 Don't know 22 2.5%

Sysmiss 1

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (897 / -) Invalid: (1 / -)
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Q29: Q29. Major corporations should work towards lowering income inequality
Literal question:  Some people believe that major corporations should lower income differences between employees (for example by lowering the
salaries for higher ups and raising the salaries for unqualified workers). Others believe that it is not up to major corporations to act to lower income
differences. Consider a scale between 1 and 7, where 1 means that major corporations should lower income differences between high income and
low income employees and 7 means that it is not the major corporations' job to lower income differences

Value Label Cases Percentage

1 Major corporations should act to lower income inequalities 188 21.1%

2 135 15.2%

3 153 17.2%

4 116 13.0%

5 93 10.5%

6 66 7.4%

7 It is not up to major corporations to work towards lowering
income inequalities

66 7.4%

8 Don't know 72 8.1%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q30: Q30. Upper limit for salaries
Literal question:  Some people believe that there should be an upper limit for salaries amongst those who earn the most in our society, while other
people believe that there should be no upper limit for salaries. Do you believe that the parliament should impose an upper limit to salaries?

Value Label Cases Percentage

1 Absolutely not 190 21.4%

2 Probably not 229 25.8%

3 Proabebly 233 26.2%

4 Absolutely 181 20.4%

5 Don't know 56 6.3%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q31: Q31. Parliament should work towards lowering income inequality
Literal question:  Some people believe that parliament should work towards lowering income inequality between rich and poor people (for
example by raising taxes for rich peple or provide poor people with economic funding). Other people believe that it is not the parliament's job to
lower income inequality. Consider a scale between 1 and 7, where 1 means that parliament should lower income differences between high income
and low income employees and 7 means that it is not the parliament's job to lower income differences

Value Label Cases Percentage

1 Parliament should act to lower income inequalities 281 31.6%

2 152 17.1%

3 134 15.1%

4 94 10.6%

5 65 7.3%

6 68 7.7%
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Q31: Q31. Parliament should work towards lowering income inequality

Value Label Cases Percentage

7 It is not up to the parliament to work towards lowering income
inequalities

53 6.0%

8 Don't know 41 4.6%

Sysmiss 10

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (888 / -) Invalid: (10 / -)

Q32a: Q32a. High income earners can purchase better health care
Literal question:  Is it fair or unfair that people with high incomes can... purchase better health care than people with low income can?

Value Label Cases Percentage

1 Completely fair 27 3.0%

2 Pretty fair 56 6.3%

3 Neither fair nor unfair 140 15.7%

4 Pretty unfair 241 27.1%

5 Completely unfair 415 46.6%

6 Vet ej 11 1.2%

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)

Q32b: Q32b. High income earners can purchase better education
Literal question:  Is it fair or unfair that people with high incomes can... purchase better education than people with low income can?

Value Label Cases Percentage

1 Completely fair 25 2.8%

2 Pretty fair 52 5.9%

3 Neither fair nor unfair 130 14.7%

4 Pretty unfair 239 27.1%

5 Completely unfair 423 47.9%

6 Vet ej 14 1.6%

Sysmiss 15

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (883 / -) Invalid: (15 / -)

Q33: Q33. Parliament is responsible for lowering income inequality
Literal question:  Do you agree or disagree with the following statement? - It is the responsibility of parliament to lower the income differences
between those with high and those with low income.

Value Label Cases Percentage

1 Strongly agree 183 20.6%

2 Agree 317 35.7%
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Q33: Q33. Parliament is responsible for lowering income inequality

Value Label Cases Percentage

3 Neither agree nor disagree 230 25.9%

4 Disagree 81 9.1%

5 Strongly disagree 37 4.2%

6 Don't know 41 4.6%

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (889 / -) Invalid: (9 / -)

Q34: Q34. Year of birth
Pre-question:  Now for some questions about you

Literal question:  What year were you born?

Value Label Cases Percentage

1935 1935 1 20.0%

1997 1997 4 80.0%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1935-1997, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (898 / -) Invalid: (0 / -)

Q35: Q35. Education: Years in school
Literal question:  How many years have you attended school, all full-time education included?

Value Label Cases Percentage

3 3 år 1 0.1%

4 1 0.1%

6 1 0.1%

7 38 4.3%

8 29 3.3%

9 42 4.8%

10 52 5.9%

11 79 9.0%

12 128 14.6%

13 87 9.9%

14 71 8.1%

15 90 10.3%

16 91 10.4%

17 88 10.0%

18 29 3.3%

19 17 1.9%

20 24 2.7%

21 1 0.1%

22 5 0.6%

23 1 0.1%
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Q35: Q35. Education: Years in school

Value Label Cases Percentage

25 25 år 1 0.1%

Sysmiss 22

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 3-25, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (876 / -) Invalid: (22 / -)

Q36: Q36. Education: Highest educational qualification
Literal question:  What is your highest level of education until now?

Value Label Cases Percentage

1 Incomplete primary/ comprehensive school 7 0.8%

2 Primary/ comprehensive school pre 1962 (6-8 years) 57 6.4%

3 Primary/ comprehensive school post 1962 (9 years) 71 8.0%

4 Lower secondary school 25 2.8%

5 Vocational school (1963-70) 16 1.8%

6 Vocational school (2 years) 110 12.4%

7 3 or 4 years gymnasium, academic track 110 12.4%

8 Vocational school (post 1992) 45 5.1%

9 Gymnasium, academic track (post 1992) 21 2.4%

10 University studies without degree 81 9.1%

11 University degree, less than 3 years 75 8.5%

12 University degree, 3 years or more 256 28.9%

13 Doctors degree 12 1.4%

Sysmiss 12

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-13, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (886 / -) Invalid: (12 / -)

Q37: Q37. In paid work
Pre-question:  Here are some questions about your work

Literal question:  Are you in paid work right now, were you in paid work previously, or have you never been in paid work?

Notes:  Med arbete menar vi förvärvsarbete, dvs. ett inkomstbringande arbete man gör som anställd, egenföretagare, eller som arbetande i den egna
familjens företag. Om du förvärvsarbetar, men just nu är tillfälligt borta från ditt arbete (t ex föräldraledig/tillfälligt sjukskriven/semester/strejk),
ange hur din vanliga arbetssituation ser ut.

Value Label Cases Percentage

1 Currently in paid work 566 64.3%

2 Currently not in paid work, paid work in the past 276 31.4%

3 Never had paid work 38 4.3%

Sysmiss 18

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (880 / -) Invalid: (18 / -)
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Q38: Q38. Hours worked weekly
Literal question:  How many hours a week do/did you usually work? Include paid overtime as well as work hours at home in main job.

Value Label Cases Percentage

5 5 hours 1 50.0%

70 70 hours 1 50.0%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 5-70, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (576 / -) Invalid: (322 / -)

Q39: Q39a. Employee or self-employed
Pre-question:  Here are some more questions about your work situation

Literal question:  Are you an employee, self-employed or working in your own family's business

Value Label Cases Percentage

1 Employee 734 89.7%

2 Self-employed without employees 46 5.6%

3 Self-employed with employees 25 3.1%

4 Working for own family's business 13 1.6%

Sysmiss 80

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (818 / -) Invalid: (80 / -)

Q39B: Q39b. Number of employees
Literal question:  Egenföretagare med anställda. Hur många anställda? (Räkna inte med dig själv) Var vänlig och ange antal anställda ................

Value Label Cases Percentage

1 1 employee 3 13.0%

2 3 13.0%

3 2 8.7%

4 3 13.0%

5 1 4.3%

6 1 4.3%

8 2 8.7%

10 2 8.7%

15 3 13.0%

29 1 4.3%

48 1 4.3%

63 63 employees 1 4.3%

Sysmiss 875

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-63, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (23 / -) Invalid: (875 / -)
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Q40: Q40a. Supervises other
Literal question:  In your main job, do you supervise anyone or are you directly responsible for the work of other people?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 203 24.5%

2 No 627 75.5%

Sysmiss 68

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (830 / -) Invalid: (68 / -)

Q40B: Q40b. Number of people supervising

Value Label Cases Percentage

1 1 person 14 93.3%

220 220 people 1 6.7%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-220, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (193 / -) Invalid: (705 / -)

Q41: Q41. Profit-driven or non-profit organisation
Literal question:  Do/did you work for a for-profit organisation or for a non-profit organisation?

Value Label Cases Percentage

1 For-profit organization 469 57.1%

2 Non-profit organization 353 42.9%

Sysmiss 76

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (822 / -) Invalid: (76 / -)

Q42: Q42. Private or public sector
Literal question:  Do/ did you work for a public or a private employer?

Value Label Cases Percentage

1 Public employer 358 43.8%

2 Private employer 460 56.2%

Sysmiss 80

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (818 / -) Invalid: (80 / -)

Q43_SEI: Q43. Occupation - socio-economic classification
Literal question:  What is/ was your occupation - i.e., what is/ was the name or title of your main job?

Value Label Cases Percentage

11 Unskilled employees in goods production 30 3.6%
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Q43_SEI: Q43. Occupation - socio-economic classification

Value Label Cases Percentage

12 Unskilled employees in service production 113 13.7%

21 Skilled employees in goods production 54 6.5%

22 Skilled employees in service production 60 7.3%

33 Clerks and officials 23 2.8%

36 Assistant non-manual employees 75 9.1%

46 Intermediate non-manual employees 227 27.4%

56 Professionals and other higher non-manual employees 133 16.1%

57 Upper-level executives 39 4.7%

79 Entrepreneurs 69 8.3%

89 Farmers 4 0.5%

Sysmiss 71

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 11-89, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (827 / -) Invalid: (71 / -)

Q44_SSYK: Q44. Occupation, SSYK code pos. 1-4
Literal question:  In your main job, what kind of activities do/did you do most of the time?

Value Label Cases Percentage

110 Armed forces 3 0.4%

1110 Legislators and senior government officials 1 0.1%

1120 Senior officials of special-interest organisations 2 0.2%

1210 Directors and chief executives 15 1.8%

1220 Drift- och verksamhetschefer 1 0.1%

1221 Driftchefer inom jordbruk, trädgård, skogsbruk och fiske 0

1222 Prod managers in manufacturing 4 0.5%

1223 Prod managers in construction 1 0.1%

1224 Prod managers in trade,hotels+restaurants, transport and co 8 1.0%

1225 Driftchefer inom finansiell verksamhet, fastighetsbolag,
företagstjänster m.m.

0

1226 Production and operations managers in public administration 3 0.4%

1227 Production and operations managers in education 3 0.4%

1228 Production and operations managers in health and social work 2 0.2%

1229 Production and operations managers not elsewhere classified 2 0.2%

1231 Finance and administration managers 7 0.8%

1232 Personnel and industrial relations managers 5 0.6%

1233 Sales and marketing managers 7 0.8%

1234 Advertising and public relations managers 3 0.4%

1235 Supply and distribution managers 1 0.1%

1236 IT-chefer 0

1237 Research and development managers 0

1239 Specialist managers not elsewhere classified 1 0.1%

1300 Ledningsarbete i mindre företag, myndigheter mm. 1 0.1%

1310 Managers of small enterprises 1 0.1%
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Q44_SSYK: Q44. Occupation, SSYK code pos. 1-4

Value Label Cases Percentage

1311 Managers of small enterprises in agriculture, hunting, fore 1 0.1%

1312 Managers of small enterprises in manufacturing 2 0.2%

1313 Managers of small enterprises in construction 3 0.4%

1314 Managers small enterp trade, hotels,restaurants, transport, 7 0.8%

1315 Managers of small enterprises in business services enterpri 3 0.4%

1316 Chefer för mindre enheter inom offentlig förvaltning m.m. 1 0.1%

1317 Managers of small enterprises in education 2 0.2%

1318 Managers of small enterprises in health and social work 0

1319 Managers of small enterprises not elsewhere classified 0

2000 Arbete som kräver teoretisk specialistkompetens 4 0.5%

2100 Arbete som kräver teoretisk specialistkompetens inom teknik
och datavetenskap m.m.

0

2111 Fysiker och astronomer 0

2112 Meteorologer 0

2113 Kemister 0

2114 Geologists, geophysicists and related professionals 0

2121 Matematiker 0

2122 Statisticians 2 0.2%

2130 Computing professionals 0

2131 Computer systems designers, analysts and programmers 16 1.9%

2139 Computing professionals not elsewhere classified 5 0.6%

2140 Civilingenjörer, arkitekter m.fl. 3 0.4%

2141 Architects, town and traffic planners 7 0.8%

2142 Civil engineers 2 0.2%

2143 Electrical engineers 1 0.1%

2144 Electronics and telecommunications engineers 0

2145 Mechanical engineers 5 0.6%

2146 Chemical engineers 2 0.2%

2147 Mining engineers, metallurgists and related professionals 0

2148 Cartographers and surveyors 1 0.1%

2149 Engineers not elsewhere classified 2 0.2%

2210 Specialister inom jord- och skogsbruk m.m. 0

2211 Biologists and related professionals 0

2212 Pharmacologists and related professionals 0

2213 Agronomer och hortonomer 0

2214 Forestry professionals 0

2221 Medical doctors 10 1.2%

2222 Dentists 1 0.1%

2223 Veterinarians 1 0.1%

2224 Pharmacists 1 0.1%

2225 Logopeder 0

2229 Övriga hälso- och sjukvårdsspecialister 0

2230 Barnmorskor, sjuksköterskor med särskild kompetens 1 0.1%
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2231 Barnmorskor 0

2232 Head nurses 0

2233 Emergency room nurses 5 0.6%

2234 Paediatric nurses 1 0.1%

2235 District nurses 2 0.2%

2236 Other nursing professionals 0

2300 Lärararbete inom universitet, gymnasie- och grundskola 0

2310 College, university and higher education teaching professio 5 0.6%

2320 Gymnasielärare m.fl. 0

2321 Teaching professionals, academic subjects 5 0.6%

2322 Vocational teaching professionals 2 0.2%

2323 Teaching professionals, artistic and practical subjects 4 0.5%

2330 Primary education teaching professionals 39 4.7%

2340 Special education teaching professionals 6 0.7%

2351 Education methods specialists and related professionals 0

2359 Teaching professionals not elsewhere classified 4 0.5%

2410 Företagsekonomer, marknadsförare och personalmän 0

2411 Accountants 3 0.4%

2412 Personnel and careers professionals 6 0.7%

2413 Market research analysts and related professionals 4 0.5%

2414 Organisational analysts 6 0.7%

2419 Business professionals not elsewhere classified 5 0.6%

2421 Lawyers 2 0.2%

2422 Judges 2 0.2%

2423 Corporate legal officers 1 0.1%

2429 Legal professionals not elsewhere classified 1 0.1%

2431 Archivists and curators 0

2432 Librarians and related information professionals 5 0.6%

2441 Economists 0

2442 Sociologer, arkeologer m.fl. 0

2443 Filosofer, historiker och statsvetare 0

2444 Philogists, translators and interpreters 0

2450 Journalister, konstnärer, skådespelare m.fl 1 0.1%

2451 Authors, journalists and related professionals 9 1.1%

2452 Sculptors, painters and related artists 1 0.1%

2453 Composers, musicians and singers 1 0.1%

2455 Regissörer och skådespelare 0

2456 Designers 2 0.2%

2460 Religious professionals 1 0.1%

2470 Public service administrative professionals 12 1.5%

2480 Administrative professional of special-interest organisations 0

2490 Psykologer, socialsekreterare m.fl. 2 0.2%

2491 Psychologists and related professionals 5 0.6%
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2492 Social work professionals 10 1.2%

3110 Ingenjörer och tekniker 1 0.1%

3111 Chemical and physical science technicians 3 0.4%

3112 Civil engineering technicians 8 1.0%

3113 Electrical engineering technicians 2 0.2%

3114 Electronics and telecommunications engineering technicians 2 0.2%

3115 Mechanical engineering technicians 10 1.2%

3116 Chemical engineering technicians 3 0.4%

3117 Mining and metallurgical technicians 1 0.1%

3118 Draughtspersons 1 0.1%

3119 Physical and engineering sciencetechnicians not elsew class 1 0.1%

3120 Computer associate professionals 1 0.1%

3121 Computer assistants 2 0.2%

3122 Computer equipment operators 0

3131 Photographers 2 0.2%

3132 Ljud- och bildtekniker 0

3133 Kopplingstekniker, radioassistenter m.fl. 0

3134 Medical equipment operators and technicians 0

3141 Maskinbefäl 0

3142 Fartygsbefäl m.fl. 0

3143 Aircraft pilots and related associate professionals 0

3144 Air traffic controllers 1 0.1%

3145 Flygtekniker 0

3150 Säkerhets- och kvalitetsinspektörer 0

3151 Building and fire inspectors 0

3152 Safety, health and quality inspectors 2 0.2%

3211 Agronomy and horticultural technicians 1 0.1%

3212 Forestry technicians 1 0.1%

3221 Arbetsterapeuter 0

3222 Hygienists, health and environmental officers 1 0.1%

3223 Dietister 0

3224 Optometrists and opticians 1 0.1%

3225 Dental hygienists 0

3226 Physiotherapists and related associate professionals 4 0.5%

3227 Veterinary assistants 0

3228 Pharmaceutical assistants 0

3229 Health associate professionals not elsewhere classified 1 0.1%

3230 Sjuksköterskor 6 0.7%

3231 Medical care nurses 0

3232 Operating theatre nurses 2 0.2%

3233 Geriatric nurses 0

3234 Psychiatric nurses 1 0.1%

3235 Radiology nurses 2 0.2%
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3239 Nursing associate professionals not elsewhere classified 2 0.2%

3240 Life science technicians 3 0.4%

3300 Lärararbete som kräver kortare högskoleutbildning 1 0.1%

3310 Pre-primary education teaching associate professionals 20 2.4%

3320 Other teaching associate professionals 2 0.2%

3400 Annat arbete som kräver kortare högskoleutbildning 1 0.1%

3410 Säljare, inköpare, mäklare m.fl. 1 0.1%

3411 Securities and finance dealers and brokers 1 0.1%

3412 Insurance representatives 0

3413 Estate agents 5 0.6%

3414 Reseproducenter 0

3415 Technical and commercial sales representatives 13 1.6%

3416 Buyers 4 0.5%

3417 Appraisers, valuers and auctioneers 0

3418 Banking associate professionals 6 0.7%

3419 Finance and sales associate professionals not elsew class. 2 0.2%

3420 Agenter, förmedlare m.fl. 1 0.1%

3421 Agenter 0

3422 Clearing and forwarding agents 0

3423 Employment agents and labour contractors 4 0.5%

3429 Business services agents and trade brokers not elsew class. 1 0.1%

3431 Administrative secretaries+related ass. professionals 9 1.1%

3432 Legal and related business associate professionals 1 0.1%

3433 Bookkeepers 16 1.9%

3441 Customs and border inspectors 1 0.1%

3442 Taxeringstjänstemän 0

3443 Government social benefits officials 3 0.4%

3450 Police officers and detectives 3 0.4%

3461 Social workers and related associate professionals 3 0.4%

3462 Recreation officers and related associate professionals 2 0.2%

3471 Decorators and commercial designers 4 0.5%

3472 Presentatörer i radio, TV m.m. 0

3473 Street, night-club and related musicians, singers and dance 1 0.1%

3475 Athletes, sportspersons and related associate professionals 1 0.1%

3476 Property managers and related associate professionals 2 0.2%

3480 Pastorer 0

4110 Office secretaries and data entry operators 0

4111 Data entry operators 0

4112 Office secretaries 8 1.0%

4120 Numerical clerks 6 0.7%

4131 Stock clerks and storekeepers 9 1.1%

4132 Transport clerks 1 0.1%

4140 Library and filing clerks 1 0.1%
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4150 Mail carriers and sorting clerks 5 0.6%

4190 Other office clerks 16 1.9%

4210 Kassapersonal m.fl. 0

4211 Cashiers and ticket clerks 3 0.4%

4212 Tellers and other counter clerks 2 0.2%

4213 Croupiers and related clerks 1 0.1%

4215 Inkasserare m.fl. 0

4220 Client information clerks 1 0.1%

4221 Travel agency and related clerks 1 0.1%

4222 Receptionists 4 0.5%

4223 Telephone switchboard operators 0

4224 Transport information clerks 1 0.1%

4232 4232 0

5111 Travel attendants and travel stewards 2 0.2%

5112 Transport conductors 0

5113 Guider och reseledare 0

5121 Housekeepers and related workers 5 0.6%

5122 Cooks 10 1.2%

5123 Waiters, waitresses and bartenders 5 0.6%

5130 Vård- och omsorgspersonal 2 0.2%

5131 Child-care workers 9 1.1%

5132 Assistant nurses and hospital ward assistants 13 1.6%

5133 Home-based personal care and related workers 33 4.0%

5134 Attendants, psychiatric care 11 1.3%

5135 Dental nurses 1 0.1%

5139 Personal care and related workers not elsewhere classified 1 0.1%

5141 Hairdressers, barbers, beauticians and related workers 3 0.4%

5142 Undertakers 2 0.2%

5149 Personal services workers not elsewhere classified 0

5151 Fire-fighters 1 0.1%

5152 Security guards and patrolmen 0

5153 Prison guards 1 0.1%

5159 Övrig säkerhetspersonal 0

5220 Försäljare, detaljhandel; demonstratörer m.fl. 9 1.1%

5221 Shop salespersons, food stores 7 0.8%

5222 Shop salespersons, non-food stores 16 1.9%

5223 Café-keepers 0

5224 Salespersons, stalls 2 0.2%

5225 Salespersons, petrol stations 1 0.1%

5226 Salespersons, cars, boats and caravans 0

5227 Demonstrators and telephone salespersons 1 0.1%

6100 Arbete inom jordbruk, trädgård, skogsbruk och fiske 1 0.1%

6110 Växtodlare inom jordbruk och trädgård 1 0.1%
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6111 Field crop and vegetable growers 0

6112 Horticultural and nursery growers 1 0.1%

6113 Gardeners, parks and grounds 1 0.1%

6121 Dairy and livestock producers 6 0.7%

6122 Fjäderfäuppfödare 0

6129 Animal producers and related workers not elsew class. 4 0.5%

6130 Crop and animal producers 0

6140 Forestry and related workers 3 0.4%

6141 6141 0

6152 Fiskare 0

6153 Hunters and trappers 0

7111 Miners, shotfirers and quarry workers 2 0.2%

7112 Stone splitters, cutters and carvers 1 0.1%

7120 Byggnads- och anläggningsarbetare 1 0.1%

7121 Bricklayers, stonemasons and tile setters 0

7122 Concrete placers, concrete finishers and related workers 0

7123 Carpenters and joiners 4 0.5%

7124 Rail and road construction workers 3 0.4%

7129 Building frame and related trades workers not elsew class. 2 0.2%

7131 Roofers 1 0.1%

7132 Floor layers 1 0.1%

7133 Isoleringsmontörer 1 0.1%

7134 Glasmästare 0

7135 Plumbers 1 0.1%

7136 Building and related electricians 2 0.2%

7137 Building caretakers 8 1.0%

7139 Building finishers and related trade workers not elsewhere
classified

0

7141 Painters and related workers 2 0.2%

7142 Varnishers and related painters 0

7143 Building structure cleaners 0

7200 Metallhantverk, reparatörsarbete m.m. 1 0.1%

7210 Gjutare, svetsare, plåtslagare m.fl. 0

7211 Metal moulders 0

7212 Welders and flamecutters 1 0.1%

7213 Sheet-metal workers 3 0.4%

7214 Structural-metal preparers and erectors 1 0.1%

7215 Riggare och kabelsplitsare 0

7216 Dykare 0

7221 Blacksmiths, hammer-smiths and forging-press workers 1 0.1%

7222 Tool-makers and related workers 0

7223 Verktygsuppsättare 1 0.1%

7224 Metal wheel-grinders, polishers and tool sharpeners 0
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7230 Maskin- och motorreparatörer 0

7231 Motor vehicle mechanics and fitters 4 0.5%

7232 Flygmekaniker och flygreparatörer 0

7233 Agricultural- or industrial-machinery mechanics and fitters 2 0.2%

7241 Electrical mechanics fitters and servicers 1 0.1%

7242 Electronics mechanics, fitters and servicers 3 0.4%

7243 Electrical line installers, repairers and cable jointers 1 0.1%

7311 Precision-instrument makers and repairers 3 0.4%

7313 Guld- och silversmeder 0

7321 Drejare m.fl. 0

7322 Glashyttearbetare m.fl. 0

7323 Glasgravörer 0

7324 Slipare m.fl. 1 0.1%

7330 Konsthantverkare i trä, textil, läder m.m. 0

7341 Compositors, desktop operators and related workers 1 0.1%

7342 Printing engravers and etchers 1 0.1%

7343 Privatbokbindare 0

7344 Screen- och schablontryckare 0

7400 Annat hantverksarbete 1 0.1%

7410 Slaktare, bagare, konditorer m.fl. 0

7411 Slaktare, styckare m.fl. 0

7412 Bakers, pastry-cooks and confectionery makers 1 0.1%

7413 Provsmakare och kvalitetsbedömare 0

7421 Cabinet-makers and related workers 1 0.1%

7422 Korgmakare och borstbindare 0

7431 Skräddare, modister och ateljésömmerskor 0

7432 Körsnärer 0

7433 Tillskärare 0

7434 Sömmare 0

7435 Tapetserare 0

7440 Garvare, skinnberedare och skomakare 1 0.1%

7441 Garvare och skinnberedare 0

7442 Shoe-makers and related workers 2 0.2%

8000 Process- och maskinoperatörsarbete, transportarbete m.m. 1 0.1%

8111 Mineral-ore- and stone-processing-plant operators 0

8112 Brunnsborrare m.fl. 0

8121 Ore and metal furnace operators 1 0.1%

8122 Valsverksoperatörer 0

8123 Metal-heat-treating-plant operators 1 0.1%

8124 Tråddragare m.fl. 0

8125 Gjuterioperatörer 0

8130 Processoperatörer, glas och keramiska produkter 0

8141 Wood-processing-plant operators 1 0.1%
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8142 Veneer sheet and fibreboard plant operators 0

8143 Paper-pulp plant operators 1 0.1%

8144 Papermaking-plant operators 1 0.1%

8150 Chemical-processing-plant operators 2 0.2%

8160 Power-production and related plant operators 0

8170 Industrirobotoperatörer 0

8200 Maskinoperatörs-och monteringsarbete 2 0.2%

8211 Machine-tool operators 4 0.5%

8212 Cement and other mineral products machine operators 0

8220 Maskinoperatörer, kemisk-teknisk industri 0

8221 Pharmaceutical- and toiletry-products machine operators 0

8222 Maskinoperatörer, ammunitions- och sprängämnesindustri 0

8223 Metal finishing- plating- and coating-machine operators 0

8224 Maskinoperatörer, fotografiska produkter 0

8229 Övriga maskinoperatörer, kemisk-teknisk industri 0

8230 Rubber- and plastic-products machine operators 1 0.1%

8231 Rubber-products machine operators 0

8232 Plastic-products machine operators 1 0.1%

8233 0

8240 Wood-products machine operators 2 0.2%

8251 Printing-machine operators 1 0.1%

8252 Bookbinding-machine operators 0

8253 Paper-products machine operators 1 0.1%

8261 Maskinoperatörer, garnberedning 0

8262 Weaving- and knitting-machine operators 0

8263 Symaskinoperatörer 0

8264 Maskinoperatörer, blekning, färgning och tvättning 0

8265 Shoemaking- and related machine operators 0

8269 Övriga maskinoperatörer, textil-, skinn- och läderindustri 0

8270 Food and related products machine operators 2 0.2%

8271 Meat- and fish-processing-machine operators 0

8272 Dairy-products machine operators 0

8273 Maskinoperatörer, kvarnindustri 0

8274 Baked-goods, cereal and chocolate-products machine operator 1 0.1%

8275 Maskinoperatörer, frukt- och grönsaksberedning 0

8276 Maskinoperatörer, sockerindustri 0

8277 Maskinoperatörer, te-, kaffe- och kakaoberedning 0

8278 Brewers, wine and other beverage machine operators 0

8279 Maskinoperatörer, tobaksindustri 0

8280 Assemblers 2 0.2%

8281 Mechanical-machinery assemblers 2 0.2%

8282 Electrical- and electronic-equipment assemblers 2 0.2%

8283 Metal-, rubber- and plastic-products assembler 0
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8284 Wood and related products assemblers 1 0.1%

8285 Montörer, papp- och textilprodukter m.m. 0

8290 Other machine operators and assemblers 0

8311 Locomotive-engine drivers 0

8312 Bangårdspersonal 0

8320 Motor-vehicle drivers 1 0.1%

8321 Car, taxi and van drivers 6 0.7%

8322 Bus and tram drivers 4 0.5%

8323 Heavy truck and lorry drivers 6 0.7%

8330 Agricultural and other mobile-plant operators 2 0.2%

8331 Motorised farm and forestry plant operators 2 0.2%

8332 Earth-moving- and related plant operators 1 0.1%

8333 Crane, hoist and related plant operators 0

8334 Lifting-truck operators 2 0.2%

8340 Ships' deck crews and related workers 0

9121 Hembiträden m.fl. 0

9122 Helpers and cleaners in offices, hotels+other establishment 11 1.3%

9123 Window cleaners 0

9130 Helpers in restaurants 8 1.0%

9141 Newspaper and package deliverers 0

9142 Doorkeepers and related workers 1 0.1%

9150 Renhållnings- och återvinningsarbetare 0

9190 Övriga servicearbetare 0

9210 Medhjälpare inom jordbruk, trädgård, skogsbruk och fiske 0

9310 Mining and construction labourers 1 0.1%

9320 Handpaketerare och andra fabriksarbetare 0

9330 Transport labourers and freight handlers 1 0.1%

9999 Uppgift saknas 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-9330, Missing: */9999

Statistics (NW/ W): Valid: (826 / -) Invalid: (72 / -) Mean: (4004.266 / -) StdDev: (2160.097 / -)

Q46: Q46. Current employment status
Literal question:  Which of the following best describes your current situation? If you temporarily are not working because of temporary illness/
parental leave/ vacation/ strike etc., please refer to your normal work situation.

Value Label Cases Percentage

1 Employee, self-employed, or working for your own family's
business

551 62.4%

2 Unemployed and looking for a job 22 2.5%

3 In education 53 6.0%

4 Apprentice or trainee 2 0.2%

5 Permanently sick or disabled 29 3.3%

6 Retired 209 23.7%
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Q46: Q46. Current employment status

Value Label Cases Percentage

7 Domestic work 1 0.1%

8 Other 16 1.8%

Sysmiss 15

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (883 / -) Invalid: (15 / -)

Q47: Q47. Income per month
Literal question:  On average, what is your monthly income before taxes?

Value Label Cases Percentage

0 0 SEK per month 8 88.9%

130000 130000 SEK per month 1 11.1%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-130000, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (824 / -) Invalid: (74 / -)

Q48: Q48. Steady life-partner
Literal question:  Do you have a spouse or a steady partner and, if yes, do you share the same household?

Value Label Cases Percentage

1 Yes, have partner; live in same household 642 72.0%

2 Yes, have partner; don't live in same household 64 7.2%

3 No partner 186 20.9%

Sysmiss 6

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (892 / -) Invalid: (6 / -)

Q49: Q49. Partner: In paid work
Pre-question:  Here are some question about what work your partner does

Literal question:  Is your spouse/partner currently working for pay, did he/she work for pay in the past, or has he/she never been in paid work?

Notes:  Med arbete menar vi förvärvsarbete, dvs. ett inkomstbringande arbete man gör som anställd, egenföretagare, eller som arbetande i den egna
familjens företag. Om din partner förvärvsarbetar, men just nu är tillfälligt borta från sitt arbete (t ex föräldraledig/tillfälligt sjukskriven/semester/
strejk), ange hur hans/hennes vanliga arbetssituation ser ut

Value Label Cases Percentage

1 Currently in paid work 486 69.3%

2 Currently not in paid work, paid work in the past 197 28.1%

3 Never had paid work 18 2.6%

Sysmiss 197

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (701 / -) Invalid: (197 / -)
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Q50: Q50. Partner: Hours worked weekly
Literal question:  How many hours, on average, does your spouse/partner usually work for pay in a normal week, including overtime?

Value Label Cases Percentage

6 6 hours 1 50.0%

75 75 hours 1 50.0%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 6-75, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (480 / -) Invalid: (418 / -)

Q51: Q51a. Partner: Employee or self-employed
Pre-question:  Here are some more questions about your partner's work

Literal question:  Is/was your spouse/partner an employee, self-employed, or working for his/her own family's business?

Value Label Cases Percentage

1 Employee 588 87.6%

2 Self-employed without employees 47 7.0%

3 Self-employed with employees 29 4.3%

4 Working for own family's business 7 1.0%

Sysmiss 227

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-4, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (671 / -) Invalid: (227 / -)
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Variables Description
Dataset contains 129 variable(s)

Q51B: Q51b. Partner: Number of employees
Literal question:  How many employees?

Value Label Cases Percentage

1 1 employee 6 85.7%

40 40 employees 1 14.3%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-40, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (26 / -) Invalid: (872 / -)

Q52: Q52a. Partner: Supervises other
Literal question:  Does/ did your spouse/ partner supervise other employees?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 156 23.1%

2 No 520 76.9%

Sysmiss 222

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (676 / -) Invalid: (222 / -)

Q52B: Q52b. Partner: Number of people supervising
Literal question:  How many people?

Value Label Cases Percentage

1 1 person 10 90.9%

400 400 people 1 9.1%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-400, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (141 / -) Invalid: (757 / -)

Q53: Q53. Partner: Profit-driven och non-profit organisation
Literal question:  Do/did your partner work for a for-profit organisation or for a non-profit organisation?

Value Label Cases Percentage

1 For-profit organization 387 58.2%

2 Non-profit organization 278 41.8%

Sysmiss 233

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (665 / -) Invalid: (233 / -)
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Q54: Q54. Partner: Private or public sector
Literal question:  Do/ did your partner work for a public or a private employer?

Value Label Cases Percentage

1 Public employer 305 46.2%

2 Private employer 355 53.8%

Sysmiss 238

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (660 / -) Invalid: (238 / -)

Q55_SEI: Q55. Partner: Occupation - socio-economic classification
Literal question:  What is/ was your spouse's/ partner's occupation - i.e., what is/ was the name or title of his/ her main job?

Value Label Cases Percentage

11 Unskilled employees in goods production 22 3.4%

12 Unskilled employees in service production 78 11.9%

21 Skilled employees in goods production 47 7.2%

22 Skilled employees in service production 42 6.4%

33 Clerks and officials 19 2.9%

36 Assistant non-manual employees 57 8.7%

46 Intermediate non-manual employees 174 26.6%

56 Professionals and other higher non-manual employees 109 16.6%

57 Upper-level executives 29 4.4%

79 Entrepreneurs 68 10.4%

89 Farmers 10 1.5%

Sysmiss 243

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 11-89, Missing: */99

Statistics (NW/ W): Valid: (655 / -) Invalid: (243 / -)

Q56_SSYK: Q56. Partner: Occupation, SSYK code pos. 1-4
Literal question:  In his/ her main job, what kind of activities does/ did he/ she do most of the time?

Value Label Cases Percentage

110 Armed forces 5 0.8%

1110 Legislators and senior governmnet officials 0

1120 Chefstjänstemän i intresseorganisationer 0

1210 Verkställande direktörer, verkschefer m.fl. 14 2.1%

1220 Drift- och verksamhetschefer 2 0.3%

1221 Driftchefer inom jordbruk, trädgård, skogsbruk och fiske 0

1222 Production and operations managers in manufacturing 2 0.3%

1223 Driftchefer inom byggverksamhet 2 0.3%

1224 Production and operations managers in wholesale and retail
trade, hotels and restaurants, transport and communications

5 0.8%

1225 Driftchefer inom finansiell verksamhet, fastighetsbolag,
företagstjänster m.m.

0
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Q56_SSYK: Q56. Partner: Occupation, SSYK code pos. 1-4

Value Label Cases Percentage

1226 Production and operations managers in public administration 2 0.3%

1227 Production and operations managers in education 4 0.6%

1228 Production and operations managers in health and social work 7 1.1%

1229 Övriga drift- och verksamhetschefer 1 0.2%

1231 Finance and administration managers 3 0.5%

1232 Personnel and industrial relations managers 0

1233 Sales and marketing managers 4 0.6%

1234 Reklam- och PR-chefer 0

1235 Supply and distribution managers 0

1236 IT-chefer 1 0.2%

1237 Research and development managers 1 0.2%

1239 Specialist managers not elsewhere classified 5 0.8%

1300 Ledningsarbete i mindre företag, myndigheter mm. 0

1310 Chefer för mindre företag och enheter 4 0.6%

1311 Managers of small enterprises in agriculture, hunting, forestry
and fishing

1 0.2%

1312 Managers of small enterprises in manufacturing 3 0.5%

1313 Managers of small enterprises in construction 2 0.3%

1314 Managers of small enterprises in wholesale and retail trade,
hotels and restaurants, transport and communications

9 1.4%

1315 Managers of small enterprises in business services enterprises 2 0.3%

1316 Chefer för mindre enheter inom offentlig förvaltning m.m. 1 0.2%

1317 Managers of small enterprises in education 0

1318 Managers of small enterprises in health and social work 1 0.2%

1319 Managers of small enterprises not elsewhere classified 2 0.3%

2000 Arbete som kräver teoretisk specialistkompetens 0

2100 Arbete som kräver teoretisk specialistkompetens inom teknik
och datavetenskap m.m.

0

2111 Fysiker och astronomer 0

2112 Meteorologer 0

2113 Kemister 0

2114 Geologists, geophysicists and related professionals 0

2121 Matematiker 0

2122 Statisticians 0

2130 Dataspecialister 3 0.5%

2131 Computer system designers, analysts and programmers 10 1.5%

2139 Computing professionals not elsewhere classified 2 0.3%

2140 Civilingenjörer, arkitekter m.fl. 2 0.3%

2141 Arkitekter och stadsplanerare 5 0.8%

2142 Civil engineers 1 0.2%

2143 Civilingenjörer m.fl., elkraft 2 0.3%

2144 Electronics and telecommunications engineers 1 0.2%

2145 Mechanical engineers 3 0.5%

2146 Chemical engineers 1 0.2%
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2147 Mining engineers, metallurgists and related professionals 0

2148 Lantmätare 0

2149 Engineers not elsewhere classified 1 0.2%

2210 Specialister inom jord- och skogsbruk m.m. 0

2211 Biologists and related professionals 0

2212 Pharmacologists and related professionals 0

2213 Agronomer och hortonomer 0

2214 Forestry professionals 1 0.2%

2220 2220 1 0.2%

2221 Medical doctors 5 0.8%

2222 Tandläkare 2 0.3%

2223 Veterinärer 1 0.2%

2224 Pharmacists 1 0.2%

2225 Logopeder 0

2229 Övriga hälso- och sjukvårdsspecialister 0

2230 Barnmorskor, sjuksköterskor med särskild kompetens 0

2231 Barnmorskor 0

2232 Avdelningschefer, vårdavdelning/mottagning 0

2233 Emergency room nurses 3 0.5%

2234 Paediatric nurses 1 0.2%

2235 Distriktssköterskor 3 0.5%

2236 Other nursing professionals 0

2300 Lärararbete inom universitet, gymnasie- och grundskola 12 1.8%

2310 College university and higher education teaching
professionals

9 1.4%

2320 Gymnasielärare m.fl. 3 0.5%

2321 Teaching professionals, academic subjects 3 0.5%

2322 Vocational teaching professionals 1 0.2%

2323 Teaching professionals, artistic and practical subjects 2 0.3%

2330 Primary education teaching professionals 8 1.2%

2340 Special education teaching professionals 2 0.3%

2351 Education methods specialists and related professionals 1 0.2%

2359 Teaching professionals not elsewhere classified 1 0.2%

2400 2400 1 0.2%

2410 Företagsekonomer, marknadsförare och personalmän 1 0.2%

2411 Accountants 4 0.6%

2412 Personnel and careers professionals 4 0.6%

2413 Market research analysts and related professionals 2 0.3%

2414 Organisational analysts 2 0.3%

2419 Business professionals not elsewhere classified 6 0.9%

2421 Advokater och åklagare 3 0.5%

2422 Judges 0

2423 Corporate legal officers 3 0.5%
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2429 Legal professionals not elsewhere classified 1 0.2%

2431 Archivists and curators 2 0.3%

2432 Librarians and related information professionals 3 0.5%

2441 Nationalekonomer 0

2442 Sociologer, arkeologer m.fl. 0

2443 Filosofer, historiker och statsvetare 0

2444 Philogists, translators and interpreters 2 0.3%

2450 Journalister, konstnärer, skådespelare m.fl 1 0.2%

2451 Authors, journalists and related professionals 3 0.5%

2452 Skulptörer, målare m.fl. 1 0.2%

2453 Composers, musicians and singers 3 0.5%

2455 Regissörer och skådespelare 0

2456 Designers 2 0.3%

2460 Religious professionals 1 0.2%

2470 Public service administrative professionals 7 1.1%

2480 Administrative professional of special-interest organisations 1 0.2%

2490 Psykologer, socialsekreterare m.fl. 0

2491 Psychologists and related professionals 2 0.3%

2492 Social work professionals 5 0.8%

3100 3100 1 0.2%

3110 Ingenjörer och tekniker 3 0.5%

3111 Laboratorieingenjörer 0

3112 Civil engineering technicians 8 1.2%

3113 Electrical engineering technicians 1 0.2%

3114 Electronics and telecommunications engineering technicians 2 0.3%

3115 Mechanical engineering technicians 5 0.8%

3116 Chemical engineering technicians 0

3117 Ingenjörer och tekniker inom gruvteknik och metallurgi 0

3118 Draughtspersons 1 0.2%

3119 Physical and engineering science technicians not elsewhere
classified

2 0.3%

3120 Datatekniker och dataoperatörer 0

3121 Computer assistants 7 1.1%

3122 Computer equipment operators 0

3131 Fotografer 1 0.2%

3132 Ljud- och bildtekniker 1 0.2%

3133 Kopplingstekniker, radioassistenter m.fl. 1 0.2%

3134 Medical equipment operators and technicians 2 0.3%

3141 Maskinbefäl 0

3142 Fartygsbefäl m.fl. 1 0.2%

3143 Aircraft pilots and related associate professionals 0

3144 Flygledare 0

3145 Flygtekniker 0
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3150 Säkerhets- och kvalitetsinspektörer 0

3151 Building and fire inspectors 1 0.2%

3152 Säkerhetsinspektörer m.fl. 1 0.2%

3211 Lantmästare, trädgårdsingenjörer m.fl. 0

3212 Skogsmästare m.fl. 0

3221 Arbetsterapeuter 1 0.2%

3222 Hygienists, health and enviromental officers 1 0.2%

3223 Dietister 1 0.2%

3224 Optiker 0

3225 Tandhygienister 2 0.3%

3226 Physiotherapists and related associate professionals 1 0.2%

3227 Veterinary assistants 0

3228 Receptarier 1 0.2%

3229 Övriga terapeuter 0

3230 Sjuksköterskor 9 1.4%

3231 Medical care nurses 1 0.2%

3232 Operating theatre nurses 1 0.2%

3233 Geriatric nurses 0

3234 Psychiatric nurses 1 0.2%

3235 Radiology nurses 1 0.2%

3239 Nursing associate professionals not elsewhere classified 4 0.6%

3240 Life science technicians 3 0.5%

3300 Lärararbete som kräver kortare högskoleutbildning 0

3310 Pre-primary education teaching associate professionals 18 2.7%

3320 Other teaching associate professionals 0

3400 Annat arbete som kräver kortare högskoleutbildning 1 0.2%

3410 Säljare, inköpare, mäklare m.fl. 0

3411 Securities and finance dealers and brokers 0

3412 Insurance representatives 2 0.3%

3413 Estate agents 2 0.3%

3414 Reseproducenter 0

3415 Technical and commercial sales representatives 17 2.6%

3416 Buyers 3 0.5%

3417 Appraisers, valuers and auctioneers 0

3418 Banking associate professionals 5 0.8%

3419 Övriga säljare, inköpare, mäklare m.fl. 1 0.2%

3420 Agenter, förmedlare m.fl. 0

3421 Agenter 0

3422 Clearing and forwarding agents 1 0.2%

3423 Platsförmedlare och arbetsvägledare 1 0.2%

3429 Business services agents and trade brokers not elsewhere
classified

0

3431 Administrative secretaries and related associate professionals 9 1.4%
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3432 Legal and related business associate professionals 1 0.2%

3433 Bookkeepers 2 0.3%

3441 Customs and border inspectors 0

3442 Taxeringstjänstemän 0

3443 Government social benefits officials 3 0.5%

3450 Police officers and detectives 3 0.5%

3461 Social workers and related associate professionals 1 0.2%

3462 Recreation officers and related associate professionals 4 0.6%

3471 Decorators and commercial designers 4 0.6%

3472 Presentatörer i radio, TV m.m. 0

3473 Street, nightclub and related musicians, singers and dancers 0

3475 Athletes, sportspersons and related associate professionals 1 0.2%

3476 Property managers and related associate professionals 0

3480 Pastorer 1 0.2%

4000 4000 1 0.2%

4100 4100 1 0.2%

4110 Kontorssekreterare och dataregistrerare 0

4111 Data entry operators 0

4112 Office secretaries 7 1.1%

4120 Numerical clerks 4 0.6%

4131 Stock clerks and storekeepers 7 1.1%

4132 Transport clerks 3 0.5%

4140 Library and filing clerks 0

4150 Mail carriers and sorting clerks 1 0.2%

4190 Other office clerks 6 0.9%

4210 Kassapersonal m.fl. 0

4211 Cashiers and ticket clerks 2 0.3%

4212 Tellers and other counter clerks 1 0.2%

4213 Croupierer m.fl. 0

4215 Inkasserare m.fl. 1 0.2%

4220 Kundinformatörer 2 0.3%

4221 Travel agency and related clerks 1 0.2%

4222 Receptionists 4 0.6%

4223 Telephone switchboard operators 0

4224 Trafikinformatörer m.fl. 0

4232 4232 0

5111 Travel attendants and travel stewards 0

5112 Transport conductors 0

5113 Guider och reseledare 1 0.2%

5121 Housekeepers and related workers 0

5122 Cooks 4 0.6%

5123 Waiters, waitresses and bartenders 3 0.5%

5130 Vård- och omsorgspersonal 1 0.2%
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5131 Child-care workers 8 1.2%

5132 Assistant nurses and hospital ward assistants 10 1.5%

5133 Home-based personal care and related workers 34 5.2%

5134 Attendants, psychiatric care 6 0.9%

5135 Dental nurses 2 0.3%

5139 Övrig vård- och omsorgspersonal 0

5141 Hairdressers, barbers, beauticians and related workers 2 0.3%

5142 Undertakers 0

5149 Övrig servicepersonal, personliga tjänster 0

5151 Brandmän 3 0.5%

5152 Security guards and patrolmen 1 0.2%

5153 Kriminalvårdare 0

5159 Övrig säkerhetspersonal 0

5220 Försäljare, detaljhandel; demonstratörer m.fl. 5 0.8%

5221 Shop salespersons, food stores 4 0.6%

5222 Shop salespersons, non-food stores 17 2.6%

5223 Café-keepers 0

5224 Salespersons, stalls 1 0.2%

5225 Salespersons, petrol stations 2 0.3%

5226 Salespersons, cars, boats and caravans 0

5227 Demonstrators and telephone salespersons 0

6000 6000 6 0.9%

6100 Arbete inom jordbruk, trädgård, skogsbruk och fiske 0

6110 Växtodlare inom jordbruk och trädgård 0

6111 Field crop and vegetable growers 1 0.2%

6112 Horticultural and nursery growers 1 0.2%

6113 Gardeners, parks and grounds 2 0.3%

6121 Dairy and livestock producers 2 0.3%

6122 Fjäderfäuppfödare 0

6129 Övriga djuruppfödare och djurskötare 0

6130 Crop and animal producers 1 0.2%

6140 Forestry and related workers 1 0.2%

6141 6141 0

6152 Fiskare 0

6153 Hunters and trappers 0

7111 Miners, shot firers, stonecutters and carvers 1 0.2%

7112 Stenhuggare m.fl. 0

7120 Byggnads- och anläggningsarbetare 0

7121 Bricklayers, stonemasons and tile setters 1 0.2%

7122 Betongarbetare 0

7123 Carpenters and joiners 7 1.1%

7124 Rail and road construction workers 2 0.3%
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7129 Building frame and related trades workers not elsewhere
classified

2 0.3%

7131 Roofers 0

7132 Floor layers 2 0.3%

7133 Isoleringsmontörer 0

7134 Glasmästare 0

7135 Plumbers 3 0.5%

7136 Building and related electricians 2 0.3%

7137 Building caretakers 3 0.5%

7139 Building finishers and related trade workers not elsewhere
classified

0

7141 Painters and related workers 1 0.2%

7142 Varnishers and related painters 1 0.2%

7143 Building structure cleaners 0

7200 Metallhantverk, reparatörsarbete m.m. 0

7210 Gjutare, svetsare, plåtslagare m.fl. 0

7211 Gjutare 0

7212 Welders and flame cutters 0

7213 Sheet-metal workers 0

7214 Structural-metal prepares and erectors 0

7215 Riggare och kabelsplitsare 0

7216 Dykare 0

7221 Blacksmiths, hammer-smiths and forging-press workers 0

7222 Tool-makers and related workers 1 0.2%

7223 Verktygsuppsättare 0

7224 Metal wheel-grinders, polishers and tool sharpeners 1 0.2%

7230 Maskin- och motorreparatörer 0

7231 Motor vehicle mechanics and fitters 5 0.8%

7232 Flygmekaniker och flygreparatörer 0

7233 Agricultural- or industrial-machinery mechanics and fitters 4 0.6%

7241 Electrical mechanics fitters and servicers 4 0.6%

7242 Electronics mechanics fitters and servicers 0

7243 Electrical line installers, repairers and cable jointers 0

7311 Precision-instrument makers and repairers 2 0.3%

7313 Guld- och silversmeder 0

7321 Drejare m.fl. 0

7322 Glashyttearbetare m.fl. 0

7323 Glasgravörer 0

7324 Slipare m.fl. 0

7330 Konsthantverkare i trä, textil, läder m.m. 0

7341 Compositors, desktop operators and related workers 2 0.3%

7342 Etsare och gravörer, tryckmedier 0

7343 Privatbokbindare 0

7344 Screen- och schablontryckare 0
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7400 Annat hantverksarbete 0

7410 Slaktare, bagare, konditorer m.fl. 0

7411 Slaktare, styckare m.fl. 0

7412 Bakers, pastry-cooks and confectionery makers 2 0.3%

7413 Provsmakare och kvalitetsbedömare 0

7421 Cabinet-makers and related workers 0

7422 Korgmakare och borstbindare 0

7430 7430 1 0.2%

7431 Skräddare, modister och ateljésömmerskor 0

7432 Körsnärer 0

7433 Tillskärare 0

7434 Sömmare 1 0.2%

7435 Tapetserare 0

7440 Garvare, skinnberedare och skomakare 0

7441 Garvare och skinnberedare 0

7442 Skomakare m.fl. 0

8000 Process- och maskinoperatörsarbete, transportarbete m.m. 4 0.6%

8111 Mineral-ore- and stone-processing-plant operators 0

8112 Brunnsborrare m.fl. 0

8121 Ore and metal furnace operators 1 0.2%

8122 Valsverksoperatörer 0

8123 Värmebehandlingsoperatörer 0

8124 Tråddragare m.fl. 0

8125 Gjuterioperatörer 0

8130 Processoperatörer, glas och keramiska produkter 0

8141 Wood-processing-plant operators 2 0.3%

8142 Veneer sheet and fibreboard plant operators 0

8143 Processoperatörer, pappersmassa 1 0.2%

8144 Papermaking-plant operators 1 0.2%

8150 Chemical-processing-plant operators 0

8160 Power-production and related plant operators 0

8170 Industrirobotoperatörer 0

8200 Maskinoperatörs-och monteringsarbete 0

8211 Machine-tool operators 3 0.5%

8212 Maskinoperatörer, sten-, cement- och betongvaror 0

8220 Maskinoperatörer, kemisk-teknisk industri 0

8221 Pharmaceutical- and toiletry-products machine operators 3 0.5%

8222 Maskinoperatörer, ammunitions- och sprängämnesindustri 0

8223 Metal finishing- plating- and coating-machine operators 0

8224 Maskinoperatörer, fotografiska produkter 0

8229 Övriga maskinoperatörer, kemisk-teknisk industri 0

8230 Maskinoperatörer, gummi- och plastindustri 0

8231 Rubber-products machine operators 0
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8232 Plastic-products machine operators 2 0.3%

8233 0

8240 Wood-products machine operators 1 0.2%

8251 Maskinoperatörer, tryckeri 1 0.2%

8252 Bookbinding-machine operators 1 0.2%

8253 Maskinoperatörer, pappersvaruindustri 0

8260 8260 1 0.2%

8261 Maskinoperatörer, garnberedning 0

8262 Weaving- and knitting-machine operators 0

8263 Symaskinoperatörer 0

8264 Maskinoperatörer, blekning, färgning och tvättning 0

8265 Maskinoperatörer, skoindustri m.m. 0

8269 Övriga maskinoperatörer, textil-, skinn- och läderindustri 0

8270 Maskinoperatörer, livsmedelsindustri m.m. 2 0.3%

8271 Meat- and fish-processing-machine operators 0

8272 Dairy-products machine operators 0

8273 Maskinoperatörer, kvarnindustri 0

8274 Maskinoperatörer, bageri och konfektyrindustri 1 0.2%

8275 Maskinoperatörer, frukt- och grönsaksberedning 0

8276 Maskinoperatörer, sockerindustri 0

8277 Maskinoperatörer, te-, kaffe- och kakaoberedning 0

8278 Brewers, wine and other beverage machine operators 0

8279 Maskinoperatörer, tobaksindustri 0

8280 Montörer 1 0.2%

8281 Mechanical-machinery assemblers 3 0.5%

8282 Electrical- and electronic-equipment assemblers 2 0.3%

8283 Metal-, rubber- and plastic-products assembler 0

8284 Wood and related products assembler 1 0.2%

8285 Montörer, papp- och textilprodukter m.m. 0

8290 Other machine operators and assemblers 0

8311 Locomotive-engine drivers 1 0.2%

8312 Bangårdspersonal 0

8320 Fordonsförare 1 0.2%

8321 Car, taxi and van drivers 4 0.6%

8322 Bus and tram drivers 4 0.6%

8323 Heavy truck and lorry drivers 9 1.4%

8330 Maskinförare 1 0.2%

8331 Motorised farm and forestry plant operators 2 0.3%

8332 Earth-moving- and related plant operators 1 0.2%

8333 Crane, hoist and related plant operators 0

8334 Lifting-truck operators 1 0.2%

8340 Ships' deck crews and related workers 0

9121 Hembiträden m.fl. 0
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9122 Helpers and cleaners in offices, hotels and other
establishments

5 0.8%

9123 Window cleaners 0

9130 Helpers in restaurants 3 0.5%

9141 Newspaper and package deliverers 2 0.3%

9142 Doorkeepers and related workers 2 0.3%

9150 Renhållnings- och återvinningsarbetare 1 0.2%

9190 Övriga servicearbetare 1 0.2%

9210 Medhjälpare inom jordbruk, trädgård, skogsbruk och fiske 0

9310 Grovarbetare inom bygg och anläggning 0

9320 Handpaketerare och andra fabriksarbetare 1 0.2%

9330 Transport labourers and freight handlers 2 0.3%

9999 Uppgift saknas 0

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-9330, Missing: */9999

Statistics (NW/ W): Valid: (658 / -) Invalid: (240 / -) Mean: (4063.518 / -) StdDev: (2244.13 / -)

Q58: Q58. Partner: Education
Literal question:  What is your partner's highest level of education until now?

Value Label Cases Percentage

1 Incomplete primary/ comprehensive school 6 0.9%

2 Primary/ comprehensive school pre 1962 (6-8 years) 46 6.6%

3 Primary/ comprehensive school post 1962 (9 years) 66 9.5%

4 Lower secondary school 25 3.6%

5 Vocational school (1963-70) 10 1.4%

6 Vocational school (2 years) 101 14.6%

7 3 or 4 years gymnasium, academic track 97 14.0%

8 Vocational school (post 1992) 34 4.9%

9 Gymnasium, academic track (post 1992) 10 1.4%

10 University studies without degree 49 7.1%

11 University degree, less than 3 years 55 7.9%

12 University degree, 3 years or more 179 25.8%

13 Doctors degree 15 2.2%

Sysmiss 205

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-13, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (693 / -) Invalid: (205 / -)

Q59: Q59. Partner: Current employment status
Literal question:  Which of the following best describes your spouse's/partner's current situation? If he/ she temporarily is not working because of
temporary illness/ parental leave/ vacation/ strike etc., please refer to his/ her normal work situation.
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1 Employee, self-employed, or working for your own family's
business

466 66.9%

2 Unemployed and looking for a job 18 2.6%

3 In education 21 3.0%

4 Apprentice or trainee 2 0.3%

5 Permanently sick or disabled 17 2.4%

6 Retired 153 22.0%

7 Domestic work 3 0.4%

8 Other 17 2.4%

Sysmiss 201

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (697 / -) Invalid: (201 / -)

Q60: Q60. Trade union membership
Literal question:  Are you or have you ever been a member of a trade union or similar organisation? If yes: is that currently or only previously?

Value Label Cases Percentage

1 Yes, currently 490 55.4%

2 Yes, previously, but not currently 260 29.4%

3 No, never 134 15.2%

Sysmiss 14

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (884 / -) Invalid: (14 / -)

Q61: Q61. Church or religious group belonging
Literal question:  Are you a part of any church or religious group?

Value Label Cases Percentage

1 Church of Sweden 608 68.5%

2 Catholic 17 1.9%

3 Orthodox 7 0.8%

4 Nonconformist 15 1.7%

5 Other Christian 4 0.5%

6 Jewish 0

7 Islamic 11 1.2%

8 Buddhist 2 0.2%

9 Hindu 0

10 Other Religions 6 0.7%

11 No religion 217 24.5%

Sysmiss 11

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-11, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (887 / -) Invalid: (11 / -)
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Q61: Q61. Church or religious group belonging

Q62: Q62. Frequency of religious attendance
Literal question:  Apart from such special occasions as weddings, funerals, etc., how often do you attend religious services?

Value Label Cases Percentage

1 Several times a week or more often 9 1.0%

2 Once a week 21 2.4%

3 2 or 3 times a month 20 2.2%

4 Once a month 15 1.7%

5 Several times a year 91 10.2%

6 Once a year 143 16.1%

7 Less frequently than once a year 210 23.6%

8 Never 381 42.8%

Sysmiss 8

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-8, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (890 / -) Invalid: (8 / -)

Q63: Q63. Subjective social class
Literal question:  People sometimes talk about different societal classes. If you were to place yourself in such a class, which one of these would
that be?

Value Label Cases Percentage

1 Underclass 13 1.5%

2 Working class 217 25.7%

3 Middle class 468 55.5%

4 Upper middle class 142 16.8%

5 Upper class 4 0.5%

6 Don't know 45

Sysmiss 9

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: */6

Statistics (NW/ W): Valid: (844 / -) Invalid: (54 / -)

Q64: Q64. Social position
Literal question:  In our society, there are groups which tend to be towards the top and groups which tend to be towards the bottom. Below is a
scale that runs from the top to the bottom. Where would you put yourself on this scale?

Value Label Cases Percentage

1 1 Bottom 8 0.9%

2 2 15 1.7%

3 3 31 3.6%

4 4 70 8.0%

5 5 198 22.8%

6 6 232 26.7%



ISSP 2014 - Citizenship II: Sweden Variables Description

- 101 -

Q64: Q64. Social position

Value Label Cases Percentage

7 7 200 23.0%

8 8 82 9.4%

9 9 20 2.3%

10 10 Top 14 1.6%

Sysmiss 28

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-10, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (870 / -) Invalid: (28 / -)

Q65: Q65. Vote in last general election
Literal question:  Some people don't vote nowadays for one reason or another. Did you vote in the last national election in Sweden?

Value Label Cases Percentage

1 Yes 803 90.6%

2 No 46 5.2%

3 Was not eligible to vote at last election 37 4.2%

Sysmiss 12

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-3, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (886 / -) Invalid: (12 / -)

Q66: Q66. Party affiliation
Literal question:  Which party did you vote for in last general election?

Value Label Cases Percentage

1 Centre Party - C 50 6.3%

2 Liberal Party - FP 75 9.5%

3 Christian Democrats - KD 24 3.0%

4 Green Party - MP 81 10.3%

5 Conservative Party - M 203 25.8%

6 Social Democratic Party - S 243 30.8%

7 Sweden Democrats - SD 35 4.4%

8 Left Party - V 54 6.9%

9 Other Party 23 2.9%

Sysmiss 110

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-9, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (788 / -) Invalid: (110 / -)

Q67_1: Q67a. Ethnic group 1
Literal question:  Which ethnic groups do you consider yourself a part of?

Value Label Cases Percentage

1 Swedish 825 94.4%
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Q67_1: Q67a. Ethnic group 1

Value Label Cases Percentage

2 Syrian Arab Republic 3 0.3%

3 Bosnia 3 0.3%

4 Chile 3 0.3%

6 Finland 4 0.5%

7 Iraq 3 0.3%

8 Iran 7 0.8%

10 China 1 0.1%

12 Kurdistan 2 0.2%

14 Norway 3 0.3%

15 Poland 4 0.5%

17 Sami 1 0.1%

18 Serbia 1 0.1%

20 Thailand 1 0.1%

21 Turkey 1 0.1%

22 Germany 2 0.2%

31 Azerbajdzjan 1 0.1%

76 Brasil 1 0.1%

100 Bulgaria 1 0.1%

348 Hungary 1 0.1%

381 Kosovo 2 0.2%

440 Lithuania 1 0.1%

504 Morocco 1 0.1%

528 The Netherlands 1 0.1%

756 Switzerland 1 0.1%

9701 North Africa, no country, geographical area 1

9988 9988 1

9991 9991 1

9993 9993 1

9995 9995 1

9996 9996 1

9997 9997 3

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-9998, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (874 / -) Invalid: (24 / -)

Q67_2: Q67b. Ethnic group 2
Literal question:  Annan grupp, vilken?

Value Label Cases Percentage

2 Syrian Arab Republic 1 1.6%

3 Bosnia 2 3.1%

4 Chile 1 1.6%

5 Denmark 4 6.2%
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Q67_2: Q67b. Ethnic group 2

Value Label Cases Percentage

6 Finland 14 21.9%

7 Iraq 2 3.1%

8 Iran 5 7.8%

9 Jewish 1 1.6%

12 Kurdistan 1 1.6%

13 Lebanon 3 4.7%

14 Norway 1 1.6%

15 Poland 2 3.1%

17 Sami 4 6.2%

18 Serbia 1 1.6%

20 Thailand 2 3.1%

22 Germany 5 7.8%

100 Bulgaria 1 1.6%

275 Palestine 1 1.6%

348 Hungary 5 7.8%

380 Italy 1 1.6%

381 Kosovo 1 1.6%

528 The Netherlands 2 3.1%

800 Uganda 1 1.6%

826 Great Britain 1 1.6%

840 U.S.A 2 3.1%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-9998, Missing: */9996/9997

Statistics (NW/ W): Valid: (879 / -) Invalid: (19 / -)

Q68A: Q68a. Size of household
Literal question:  Including yourself, how many people - including children - usually live in your household?

Value Label Cases Percentage

1 One person 168 19.0%

2 2 persons 371 42.0%

3 3 persons 122 13.8%

4 4 persons 166 18.8%

5 5 persons or more 57 6.4%

Sysmiss 14

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (884 / -) Invalid: (14 / -)

Q68B: Q68b. Number of people 18 years old or older
Literal question:  How many people are 18 years old or older?

Value Label Cases Percentage

1 One person 152 19.0%
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Q68B: Q68b. Number of people 18 years old or older

Value Label Cases Percentage

2 2 persons 522 65.3%

3 3 persons 90 11.3%

4 4 persons 31 3.9%

5 5 persons or more 4 0.5%

Sysmiss 99

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (799 / -) Invalid: (99 / -)

Q68C: Q68c. Number of children in school age in household
Literal question:  How many persons are between 7 and 17?

Value Label Cases Percentage

0 None 551 73.1%

1 One person 111 14.7%

2 2 persons 76 10.1%

3 3 persons 10 1.3%

4 4 persons 2 0.3%

5 5 persons or more 4 0.5%

Sysmiss 144

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (754 / -) Invalid: (144 / -)

Q68D: Q68d. Number of children under school age in household
Literal question:  How many persons are younger than 7 years old?

Value Label Cases Percentage

0 None 600 81.4%

1 One person 91 12.3%

2 2 persons 44 6.0%

3 3 persons 1 0.1%

4 4 persons 0

5 5 persons or more 1 0.1%

Sysmiss 161

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 0-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (737 / -) Invalid: (161 / -)

Q69: Q69. Family income
Literal question:  On average, what is your household’s monthly income before taxes?

Value Label Cases Percentage

0 0 SEK per month 1 50.0%
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Q69: Q69. Family income

Value Label Cases Percentage

252000 252000 SEK per month 1 50.0%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 0-252000, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (789 / -) Invalid: (109 / -)

Q70: Q70. Marital status
Literal question:  What is your current legal marital status?

Value Label Cases Percentage

1 Married 470 53.5%

2 Civil partnership 49 5.6%

3 Separated from spouse/ civil partner (still legally married/ still
legally in a civil partnership)

9 1.0%

4 Divorced from spouse/ legally separated from civil partner 84 9.6%

5 Widowed/ civil partner died 30 3.4%

6 Never married/ never in a civil partnership 237 27.0%

Sysmiss 19

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-6, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (879 / -) Invalid: (19 / -)

Q71: Q71a. Father born in Sweden
Literal question:  In what country was your father born?

Value Label Cases Percentage

1 Sweden 736 82.6%

2 Other country 155 17.4%

Sysmiss 7

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-2, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (891 / -) Invalid: (7 / -)

Q71_TXT: Q71b. Father origin country
Literal question:  Annat land, vilket?

Value Label Cases Percentage

Amerika Amerika 1 0.7%

Armenien Armenien 1 0.7%

Azerbajdzjan Azerbajdzjan 1 0.7%

Belgien Belgien 1 0.7%

Bosnien Bosnien 3 2.0%

Bosnien och
herzegovina

Bosnien och herzegovina 1 0.7%

Brasilien Brasilien 3 2.0%

Bulgarien Bulgarien 2 1.3%
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Q71_TXT: Q71b. Father origin country

Value Label Cases Percentage

Chile Chile 3 2.0%

Danmark Danmark 8 5.2%

England England 1 0.7%

Estland Estland 2 1.3%

Filippinerna Filippinerna 1 0.7%

Finland Finland 27 17.6%

Frankrike Frankrike 1 0.7%

Grekland Grekland 2 1.3%

Holland Holland 1 0.7%

Irak Irak 8 5.2%

Iran Iran 13 8.5%

Jugoslavien Jugoslavien 3 2.0%

Kina Kina 2 1.3%

Kosovo Kosovo 3 2.0%

Kurdistan Kurdistan 1 0.7%

Lettland Lettland 1 0.7%

Libanon Libanon 3 2.0%

Litauen Litauen 1 0.7%

Makedonien Makedonien 1 0.7%

Marocko Marocko 1 0.7%

Montenegro Montenegro 1 0.7%

Namibia Namibia 1 0.7%

NederlÃ
¤nderna

1 0.7%

Nederländerna Nederländerna 0

Norge Norge 8 5.2%

Palestina Palestina 1 0.7%

Polen Polen 8 5.2%

RumÃ¤nien 1 0.7%

Rumänien Rumänien 0

Schweiz Schweiz 1 0.7%

Serbien Serbien 3 2.0%

Slovenien Slovenien 1 0.7%

Spanien Spanien 1 0.7%

Svensk-finsk Svensk-finsk 1 0.7%

Syrien Syrien 1 0.7%

Thailand Thailand 1 0.7%

Tunisien Tunisien 2 1.3%

Turkiet Turkiet 4 2.6%

Tyskland Tyskland 9 5.9%

USA USA 3 2.0%

Uganda Uganda 2 1.3%

Ungern Ungern 6 3.9%
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Q71_TXT: Q71b. Father origin country

Value Label Cases Percentage

Ã–sterrike 1 0.7%

Österrike Österrike 0

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (153 / -) Invalid: (0 / -)

Q72: Q72a. Mother born in Sweden
Literal question:  In what country was your mother born?

Value Label Cases Percentage

1 Sweden 739 84.8%

2 Other country 132 15.2%

Information: Type: continuous, Format: numeric, Range: 1-9998, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (891 / -) Invalid: (7 / -)

Q72_TXT: Q72b. Father origin country
Literal question:  Annat land, vilket?

Value Label Cases Percentage

Armenien Armenien 1 0.7%

Azerbajdzjan Azerbajdzjan 1 0.7%

Bosnien Bosnien 3 2.0%

Bosnien och
herzegovina

Bosnien och herzegovina 1 0.7%

Brasilien Brasilien 3 2.0%

Bulgarien Bulgarien 2 1.3%

Chile Chile 3 2.0%

Danmark Danmark 3 2.0%

Estland Estland 2 1.3%

Filippinerna Filippinerna 1 0.7%

Finland Finland 40 26.7%

Forna
Jugoslavien

Forna Jugoslavien 1 0.7%

Holland Holland 1 0.7%

Irak Irak 7 4.7%

Iran Iran 13 8.7%

Irland Irland 1 0.7%

Italien Italien 1 0.7%

Japan Japan 1 0.7%

Jugoslavien Jugoslavien 1 0.7%

Kina Kina 1 0.7%

Kosovo Kosovo 3 2.0%

Kurdistan Kurdistan 1 0.7%
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Q72_TXT: Q72b. Father origin country

Value Label Cases Percentage

Lettland Lettland 1 0.7%

Libanon Libanon 3 2.0%

Makedonien Makedonien 1 0.7%

Marocko Marocko 2 1.3%

Montenegro Montenegro 1 0.7%

NederlÃ
¤nderna

1 0.7%

Nederländerna Nederländerna 0

Norge Norge 10 6.7%

Palestina Palestina 1 0.7%

Polen Polen 7 4.7%

RumÃ¤nien 1 0.7%

Rumänien Rumänien 0

Ryssland Ryssland 2 1.3%

Serbien Serbien 3 2.0%

Storbritannien Storbritannien 0

Storbrittanien 1 0.7%

Syrien Syrien 1 0.7%

Thailand Thailand 2 1.3%

Turkiet Turkiet 5 3.3%

Tyskland Tyskland 5 3.3%

USA USA 1 0.7%

Uganda Uganda 2 1.3%

Ungern Ungern 7 4.7%

Ã–sterrike 2 1.3%

Österrike Österrike 0

Information: Type: discrete, Format: character, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (150 / -) Invalid: (0 / -)

Q73: Q73. Type of community
Literal question:  The place where you live, is it?

Value Label Cases Percentage

1 A big city 241 27.0%

2 The suburbs or outskirts of a big city 153 17.1%

3 A town or a small city 244 27.3%

4 A country village 175 19.6%

5 A farm or home in the country 80 9.0%

Sysmiss 5

Information: Type: discrete, Format: numeric, Range: 1-5, Missing: *

Statistics (NW/ W): Valid: (893 / -) Invalid: (5 / -)
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